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n İstanbul’un Tuzla ilçesinde bulunan Kuzey Star 
Tersanesi’nde demirli kuru yük gemisinde yangın çıktı. 
Henüz çıkış nedeni belirlenemeyen yangın, kısa sürede 
büyüyerek geminin bir bölümünü sardı. n 7’DE

TUZLA’DA YANGIN KAOSU

n  Türkiye’ye özgü modelde, platformlara “48 
saatte müdahale” zorunluluğu getirilirken, şid-
det içeriklerinin filtrelenmesi ve yaş kontrolünün 
sıkılaştırılması hedefleniyor. Çocukların yüzde 
63’ünün yoğun şekilde sosyal medyada yer aldı-
ğına dikkat çekilirken, bağımlılık, akran zorbalığı 
ve psikolojik etkiler alarm veriyor. “Yasak değil, 
sorumluluk” vurgusuyla teknoloji devlerine net 
mesaj veriliyor. Ailelerin talepleri doğrultusunda 
dijital denetim mekanizmaları genişletiliyor.

n Türkiye’de nüfus düşüşü hızlandı, demogra-
fik yapı kritik eşiğe geldi. Hane halkı ortalaması 
3,17’ye gerilerken, hanelerin yüzde 57’sinde ço-
cuk bulunmuyor. 90 yılda yaşanan değişimin 27 
yılda gerçekleştiğine dikkat çekilirken, bu gidişle 
ilkokul çağındaki çocuk sayısında 900 bin azalma 
bekleniyor. Hükümet, doğum iznini 24 haftaya 
çıkaran ve genç çiftlere 250 bin TL’ye varan des-
tekler içeren kapsamlı bir teşvik paketi hazırladı. 
“Nüfus artık beka meselesi” vurgusuyla aile 
yapısını güçlendirecek adımlar hızlandırılıyor. Tür-
kiye, yaşlanan Avrupa’ya yaklaşmadan önce genç 
nüfus avantajını korumayı hedefliyor. n 7’DE

OĞUZ ŞAYİR’İN HABERİ 7’DE

SOSYAL MEDYAYASOSYAL MEDYAYA

3 YILLIK LISANS KAPIDA

n Sahte internet siteleri üzerinden TOKİ 
’İlk Evim’ başvurusu yapan vatandaşları 
dolandıran şüphelilere yönelik operasyonda 
34 şüpheli gözaltına alındı. Bilişim sistemleri 
kullanılarak gerçekleştirilen nitelikli dolandı-
rıcılık suçuna ilişkin yürütülen soruşturmada 
çok sayıda dijital materyal ele geçirildi. n 7’DE

DERBDERBii TAR TARiiHHii
BELi OLDU

KIRILMALAR DERINLEŞIYORKIRILMALAR DERINLEŞIYOR
n Zirvede en dikkat çekici uya-
rılardan biri ise küresel çatışma 
riskine ilişkin oldu. Fidan, mev-
cut gerilimlerin bölgesel sınırları 
aştığını ve daha büyük bir savaşın 
zeminini hazırladığını belirtti. İsrail 

merkezli gelişmelerin zincirleme 
etkiler doğurduğunu ifade eden 
Fidan, jeopolitik kırılmaların hızla 
derinleştiğini söyledi. “Dünya 
daha büyük bir çatışmaya doğru 
sürükleniyor” mesajı veren Fidan, 

bu sürecin yalnızca askeri değil, 
ekonomik ve toplumsal sonuç-
lar da üreteceğine dikkat çekti. 
Türkiye’nin bu risk karşısında dip-
lomasi ve koordinasyon vurgusu-
nu sürdürdüğünü ifade etti.

n n   Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın uluslararası düzene yö-Erdoğan’ın uluslararası düzene yö-
nelik eleştirilerinin bir siyasi söylem nelik eleştirilerinin bir siyasi söylem 
değil, doğrudan bir teşhis olduğunu değil, doğrudan bir teşhis olduğunu 
belirten Fidan, Türkiye’nin uzun süre-belirten Fidan, Türkiye’nin uzun süre-

dir bu yapısal bozulmaya dikkat çek-dir bu yapısal bozulmaya dikkat çek-
tiğini ifade etti. “Birçok aktör ancak tiğini ifade etti. “Birçok aktör ancak 
kriz kapısına dayandığında gerçeği kriz kapısına dayandığında gerçeği 
fark etti” diyen Fidan, geçmişte göz fark etti” diyen Fidan, geçmişte göz 
ardı edilen uyarıların bugün yaşanan ardı edilen uyarıların bugün yaşanan 

küresel sarsıntılarla doğrulandığını küresel sarsıntılarla doğrulandığını 
söyledi. Mevcut sistemin adalet, söyledi. Mevcut sistemin adalet, 
meşruiyet ve güven üretme kapasi-meşruiyet ve güven üretme kapasi-
tesini kaybettiğini dile getirdi.tesini kaybettiğini dile getirdi.
n n ZAFER ÇALIŞKAN’IN HABERİ 2’DEZAFER ÇALIŞKAN’IN HABERİ 2’DE

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, küresel sistemde yaşanan 
çöküşün yıllar öncesinden görüldüğünü vurguladı. 

DAHA BÜYÜK 
SAVAŞ KAPIDA

1 ASRI ETKILEYECEK KIRILMA TÜRKİYE İÇİN 
KRİTİK EŞİK

SINIR, NÜFUSA SINIR, NÜFUSA 
SEFERBERLİKSEFERBERLİK
Hükümet, çocukları dijital dün-
yanın risklerinden korumak 
için düğmeye bastı. 15 yaş altı-
na sosyal medya düzenlemesi 
Meclis gündemine geliyor. 

NÜFUS BEKA MESELESI

APP’DE YENi 
TARiH YOLDA
n Sürücülerin APP plaka zorunluluğuna uyum 
sağlaması için tanınan süre, sahadaki yoğun-
luk ve talepler doğrultusunda 1 Ocak 2027’ye 
uzatmaya hazırlanılıyor. 140 bin TL’den başlayan 
cezaların akıbeti ise belirsizliğini koruyor; 
İçişleri’nin hazırladığı yeni düzenleme ise sadece 
plakayla sınırlı kalmıyor, seyir halindeyken ekran 
kullanımını tamamen yasaklayarak trafikte 
dikkat dağınıklığını bitirmeyi hedefliyor. 

EV HAYALI KURARKEN 
DOLANDIRILIDILARMAHKEME TESCILLEDI:MAHKEME TESCILLEDI:

GALATA KULESI VAKIFLARINGALATA KULESI VAKIFLARIN
n İstanbul’da tarihi Galata Kulesi’nin mülkiyetine ilişkin davada karar çıktı. İs-
tanbul Büyükşehir Belediyesi’nin (İBB) kuleyi kendi adına tescil talebi mahkeme 
tarafından reddedildi. Kule, mazbut vakıf statüsünde Kültür ve Turizm Bakanlığı-
na bağlı Vakıflar Genel Müdürlüğü idaresinde kalmaya devam edecek. n 10’DA

FBI BAŞKANINAFBI BAŞKANINA

“HACK”“HACK”
n n ABD Adalet Bakanlığı, Kash Patel’in kişisel ABD Adalet Bakanlığı, Kash Patel’in kişisel 
e-posta hesabının ele geçirildiğini doğruladı. İran e-posta hesabının ele geçirildiğini doğruladı. İran 
bağlantılı olduğu değerlendirilen hacker grubu Han-bağlantılı olduğu değerlendirilen hacker grubu Han-
dala Hack Team, yıllara yayılan yazışmalar ve özel dala Hack Team, yıllara yayılan yazışmalar ve özel 
fotoğraflar yayımlarken olay Washington’da siber fotoğraflar yayımlarken olay Washington’da siber 
güvenlik tartışmalarını yeniden alevlendirdi.güvenlik tartışmalarını yeniden alevlendirdi.

n Yükseköğretim Kurulu  Başkanı 
Prof. Dr. Erol Özvar, Üniversite-

lerarası Kurul 
Toplantısı’nda 
katıldı. Özvar top-
lantının açılışında 
"Lisans eğitiminin 
üç yıla indirilmesi 
çok boyutlu bir 
meseledir. Kon-
tenjan konusunu 

yalnızca sayısal bir mesele olarak 
değil, ülkemizin insan kaynağı plan-
lamasının stratejik bir unsuru olarak 
ele almaktayız" dedi. n 10’DAFOTOKAPAN ONURFOTOKAPAN ONUR

n n Düzce’nin Kaynaşlı ilçesinde ika-Düzce’nin Kaynaşlı ilçesinde ika-
met eden Onur Demirel, ilginç hobisi met eden Onur Demirel, ilginç hobisi 
ile dikkat çekiyor. Yıllardır gezdiği ile dikkat çekiyor. Yıllardır gezdiği 
ormanlara fotokapan kuran Demirel, ormanlara fotokapan kuran Demirel, 
yaban hayvanlarının hareketlerini yaban hayvanlarının hareketlerini 
izlemeyeW başladı. Çocukluğunda izlemeyeW başladı. Çocukluğunda 
gördüğü vaşak türlerini artık göre-gördüğü vaşak türlerini artık göre-
mediğini söyleyen Demirel ‘İnsanın mediğini söyleyen Demirel ‘İnsanın 
doğaya verdiği zararı başka hiç doğaya verdiği zararı başka hiç 
kimse veremez" dedi.kimse veremez" dedi. n 7’DE

TARIHI MAĞARADA MANTAR TESISI
n Şırnak’ta 2 bin yıllık mağarada kurulan 

sistem ile mantar yetiştiriliyor. Yer 
üstündeki taş evler, yer altında ise 2 
bin yıllık geçmişleri olan doğal ma-
ğaralarda kurdukları tezgâhlarda 
mantar üretimi yapılıyor. Doğal 

mağarada aylık 3 ton organik 
mantar yetiştiriliyor. n 4’TE

SAYFA 11’DESAYFA 11’DE

  n n 6’DA6’DA
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İstanbul’da düzenlenen 
“STRATCOM Zirvesi 2026”, yal-
nızca akademik ve diplomatik 
tartışmaların yürütüldüğü 
bir platform olmanın ötesine 
geçerek, küresel sistemin ge-
leceğine dair sert mesajların 
verildiği bir zemine dönüştü. 
Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanlığı’nın ev sahipliğinde 
gerçekleştirilen zirve; ulusla-
rarası sistemdeki kırılmalar, 
küresel yönetişim krizleri, sa-
vaşların çok katmanlı etkileri 
ve stratejik iletişimin rolünü 
geniş bir perspektifte ele aldı.

Zirveye katılan Dışişleri Bakanı 
Hakan Fidan, konuşmasında 
özellikle devam eden çatışma-
ların küresel ölçekte doğurduğu 
sonuçlara dikkat çekti ve değerlen-
dirmelerini kesintisiz bir çerçeve-
de ortaya koydu. Fidan, mevcut 
savaşların yalnızca taraf ülkeleri 
ilgilendirmediğini vurgulayarak 
şu ifadeleri kullandı:

“Bu İsrail’in savaşı değil aslın-
da. Bütün dünya bunun bedelini 
ödüyor. Jeopolitik ve ekonomik sı-
kıntılar giderek artıyor ve çok ciddi 
bir seviyeye ulaşmakta. Bizler en 
üst düzeyde itidal çağrısında bulu-
nuyoruz. Bu çatışma yaraları ciddi 
şekilde derinleştirebilir. Yalnızca 
şehirlere değil, insanların kalple-
rinde ve zihinlerinde ciddi etkiler 
oluşturabilir. Bu noktada savaştan 
tek çıkış yolumuz ise gerilimin 
azaltılması ve diplomasi. İşte bu 
nedenle Türkiye bölge ülkelerdeki 
ortaklarıyla koordine halinde, 
diplomatik çözümler için hareket 
etmelidir. Amacımız eyleme ge-
çirebilir adımlar atabilmek ve bu 
çatışmanın bir an önce sona erdi-
rilmesini sağlamak. Bu anlamsız 
savaşın bitmesi gerekiyor.”

Fidan’ın bu sözleri, çatışmala-
rın sadece askeri değil, toplumsal 
ve psikolojik boyutlarına da işaret 
etmesi açısından dikkat çekti. 
Türkiye’nin bu süreçte aktif diplo-
masi yürütme iradesini vurgula-
yan Fidan, çözümün sahada değil 
müzakere masasında aranması 
gerektiğini net bir şekilde ortaya 
koydu.

Konuşmasının devamında kü-
resel sistemin yapısal sorunlarına 
odaklanan Fidan, mevcut ulusla-
rarası düzenin artık sürdürülemez 

bir noktaya geldiğini açık ifadeler-
le dile getirdi. Zirvenin niteliğine 
de değinen Fidan, şu değerlendir-
mede bulundu:
"Küresel yönetişimin mevcut 
durumu işlevsiz, felç olmuş ve 
sürdürülemezdir"

“Bu zirve, stratejik, diplomatik 
ve entelektüel etkileşim açısından 
gerçekten küresel bir platform 
haline gelmiştir. Bu nedenle, 
dünyanın en zor sorularının 
dürüstçe ele alınabildiği bir ze-
mine dönüştürdüğü için İletişim 
Başkanlığı’nı takdir ediyorum. Bu 
yılın teması bundan daha isabetli 
ve güncel olamazdı. Biz yalnızca 
bir istikrarsızlık döneminden geç-
miyoruz; aynı zamanda sistemsel 
bir kırılma yaşıyoruz. Bu durum, 
daha derin bir bozulmanın sonu-
cudur. Bozulma, uluslararası sis-
temin ahlaki pusulasını, stratejik 
tutarlılığını ve meşruiyet üretme 
kapasitesini kaybetmesiyle ortaya 
çıkar.”

Uluslararası kurumların işlevi-
ni yitirdiğine dikkat çeken Fidan, 
sistemin kriz üretir hale geldiğini 
şu sözlerle ifade etti:

“Krizler ise barış ve güvenliği 
sağlamak için kurulmuş kurumlar 
artık çatışmaları kontrol altı-
na alamadığında, tırmanmayı 
önleyemediğinde veya barışa 
giden yollar oluşturamadığında 
ortaya çıkar. Dolayısıyla çağımızın 
belirleyici siyasi sorusu oldukça 
basittir; uluslararası sistem hâlâ 
devletler arasındaki ilişkileri 

adalet, öngörülebilirlik ve güven 
temelinde yönetme otoritesi ve 
inandırıcılığına sahip mi? Bugün 
ne yazık ki cevap acı bir şekilde 
açıktır. Küresel yönetişimin mev-
cut durumu işlevsiz, felç olmuş ve 
sürdürülemezdir.”

Fidan, yaşanan bu tablonun 
ani bir gelişme olmadığını, uzun 
yıllardır biriken yapısal sorunla-
rın sonucu olduğunu vurguladı. 
Türkiye’nin bu konuda geçmişten 
bu yana uyarılarda bulunduğunu 
hatırlatan Fidan, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın uluslara-
rası sistemin reformuna yönelik 
çağrılarına şöyle değindi:

“Cumhurbaşkanımızın küresel 
adalet çağrısı ve uluslararası 
kurumların reformu yönündeki 
vurgusu bir siyasi slogan değil, 
bir teşhisti. Birçok kişinin ancak 
kriz kendi kapılarına dayandığın-
da fark ettiği bir teşhis. Birleşmiş 
Milletler kürsüsünden ve sayısız 
çok taraflı platformda biz bu 
tehlikeye sürekli dikkat çektik. O 
dönemde ise pek çok kişi jeopolitik 
konfor alanlarının oluşturduğu 
illüzyonu tercih etti.”

Bugün gelinen noktada siste-
min dağılma sürecine girdiğini 
belirten Fidan, geçmişte bu dü-
zenden fayda sağlayan aktörlerin 
de artık krizlerin etkisiyle yüzleş-
tiğini söyledi:

“Yıllar boyunca, işlevsiz dü-
zenin bedeli başkaları tarafından 
ödendiği sürece birçok aktör kendi 
çıkarlarına hizmet eden sistemi 
sürdürmekten memnundu. Ancak 

bugün bu sistem dağılmış durum-
da. Adaletsiz sistemden rahatça 
faydalananlar, krizlerin artık ken-
di kıyılarına ulaşmasıyla gerçekle 
yüzleşiyor.”

Konuşmasının son bölümünde 
yeni küresel düzenin hangi eksen-
ler üzerinde şekilleneceğine dair 
kritik sorular ortaya koyan Fidan, 
önümüzdeki yüzyılı belirleyecek 
başlıklara dikkat çekti:

“Eğer bu sistemsel kırılma 
çağıysa, o zaman daha net bir soru 
sormamız gerekir: Tam olarak ne 
tartışılıyor? Yeni ağırlık merkezi 
neresi olacak, teknolojiyi kim 
yönlendirecek ve burada istenilen 
değerler nasıl kurulacak? Bu liste 
giderek artabilir ve bu sorular 
önümüzdeki 100 yılı şekillendire-
cek. Bu sorular akademik değil, 
gerçek çatışma sahalarından çıkan 
sorular.”

Türkiye’nin bu sürecin mer-
kezinde yer aldığını ifade eden Fi-
dan, bölgedeki gerilimlerin daha 
büyük bir savaşa evrilme riskine 
de dikkat çekerek sözlerini şöyle 
sürdürdü: Türkiye bu çatışmanın 
merkezinde bulunmakta, aslında 
İsrail’in oluşturduğu gerilimler 
ile daha büyük bir savaşa doğru 
yöneliyoruz. STRATCOM Zirvesi 
2026, yalnızca mevcut krizlerin 
tartışıldığı bir toplantı değil; 
aynı zamanda küresel sistemin 
geleceğine ilişkin sert teşhislerin 
konulduğu ve diplomasi vurgusu-
nun öne çıktığı kritik bir platform 
olarak kayda geçti.

nZafer Çalışkan

1 ASRI ETKILEYECEK KIRILMA
DAHA BÜYÜK SAVAŞ KAPIDA

"Türkiye’de haftalık"Türkiye’de haftalık
 sosyal medya kullanım süresi  sosyal medya kullanım süresi 

25 saat 4 dakikaya çıktı"25 saat 4 dakikaya çıktı"

"Bu ateş çemberinde"Bu ateş çemberinde
 ülkemiz huzurlu, güvenli" ülkemiz huzurlu, güvenli"

Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir Uraloğ-
lu, sosyal medyada geçirilen 
süreye ilişkin, "Türkiye’de 
haftalık sosyal medya 
kullanım süresi 25 saat 4 
dakikaya çıktı. Çevrim içi 
medyada geçirilen haftalık 
süre ise ülkemizde 41 saat 
37 dakikaya ulaştı" dedi.

Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir Uraloğ-
lu, sosyal medyada geçiri-
len süreye ilişkin verileri 

değerlendirdi. ‘We Are 
Social 2026’ verilerine göre 
dünya genelinde haftalık 
sosyal medya kullanım 
süresinin 18 saat 36 daki-
ka olduğunu vurgulayan 
Uraloğlu, Türkiye’de ise bu 
sürenin 25 saat 4 dakikaya 
çıktığını belirtti. Ayrıca 
Uraloğlu, çevrim içi medya-
da geçirilen haftalık sürenin 
dünya genelinde 33 Saat 27 
dakikaya, Türkiye’de ise bu 
sürenin 41 saat 37 dakikaya 

ulaştığını sözlerine ekledi.
Sosyal medya kullanı-

mının Türkiye’de büyük 
sayılara ulaştığını belirten 
Uraloğlu, "Türkiye’de hafta-
lık sosyal medya kullanım 
süresi 25 saat 4 dakikaya 
çıktı. Instagram’da günlük 
ortalama kullanım süresi 1 
saat 53 dakikaya ulaşırken, 
YouTube’da 1 saat 28 daki-
ka, TikTok’ta ise 1 saat 25 
dakika seviyesinde gerçekle-
şiyor" ifadelerini kullandı.

 Adalet Bakanı Akın Gürlek, "Etrafımız ateş 
çemberi. Bu ateş çemberinde ülkemiz huzurlu, 
güvenli" dedi.

Adalet Bakanı Akın Gürlek, Düzce’de AK 
Parti İl Başkanlığı’nı ziyaret etti. Ziyareti sıra-
sında yaptığı açıklamada ürkiye’nin etrafında-
ki coğrafyada bulunan savaş tehdidine dikkat 
çeken Bakan Gürlek, "Etrafımız ateş çemberi. 
Bu ateş çemberinde ülkemiz huzurlu, güven-
li. Bunu da tabii elbette güçlü olmamızdan 
dolayı, birlik, beraberlik, kardeşlik hukukuna 
riayet etmemizden dolayı ve başımızda da 
Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip Erdoğan’ın 
bulunmasından dolayı sağlıyoruz" dedi.

İç cephe vurgusu yapan Bakan Gürlek, 
"Öncelikli olarak bizim görüşümüz, düşünce-
miz, siyasi düşüncemiz ne olursa olsun biz iç 
cephede kesinlikle bir olmalıyız. Tek nefes, tek 
ses olmalıyız" ifadelerini kullandı.

Türkiye’nin çevresindeki gelişmelere vurgu 
yapan Bakan Gürlek, "Biz bir, beraber oldu-
ğumuz zaman, güçlü olduğumuz zaman bize 
kimse dokunamaz. Dokunmayı dahi aklından 
geçiremez" şeklinde konuştu.

"Terörsüz Türkiye" sürecine de değinen 
Bakan Gürlek, "Cumhur İttifakı önemli bir 
yol ayrımına girdi. Siz de biliyorsunuz Terör-
süz Türkiye süreci başladı. Allah’ın izniyle de 
inşallah yakın zamanda bunun meyvelerini 
alacağız. Biz içimizdeki terör sürecini, terör 
belasını hallettiğimiz sürece Allah’ın izniyle 
kimse bizim karşımızda duramaz. Ama tabii 
çalışmamız lazım" dedi.

Aile ve Sosyal Hiz-
metler Bakanı Mahi-
nur Özdemir Göktaş, 
"Bugün itibarıyla 170 
bin gencimiz Fon’dan 
yararlanmaya hak kaza-
nırken, 133 bin genci-
mizin kredi ödemelerini 
gerçekleştirdik" dedi.

Aile ve Sosyal Hiz-
metler Bakanı Mahinur 
Özdemir Göktaş, Rize 
Belediyesi tarafından 
düzenlenen "Kökler ve 
Kanatlar Aile Paneli"ne 
katılmak üzere Rize’ye 
geldi. Panelde konuşan 
Göktaş, "Rize Belediye-
miz, Cumhurbaşkanı-
mız Sayın Recep Tayyip 
Erdoğan’ın ortaya 
koyduğu ‘Aile ve Nüfus 
10 Yılı’ vizyonu vesile-
siyle çok kıymetli bir 
esere imza attı. ‘Kökler 
ve Kanatlar’ kitabıyla 
ailenin hayatımızdaki 
kurucu yerini yeniden 
düşünmemize vesile 
oldu. Kök; aidiyeti, 
sürekliliği, hafızayı ve 
medeniyet birikimini 
temsil eder. Kanat ise; 
imkânı, ufku, yeni-
lenmeyi ve geleceğe 
güvenle bakabilmeyi an-
latır. Aile de tam olarak 
böyledir. İnsana kök ve-
rir. Ama aynı zamanda 
onu hayata hazırlayan 
en güçlü zemini kurar" 
dedi.

Dünya nüfusunun 
artmasına rağmen 
doğum oranının geri-
lediğine dikkat çeken 
Bakan Göktaş, "Bugün 
dünya nüfusu 8 milyarı 
aşmış durumda. Fakat 
bu durum, doğurganlık 
oranlarının gerilediği 
gerçeğini değiştirmiyor. 
Aksine toplumların yaş 
yapısının hızla değiş-
tiğini ve demografik 
dengenin yeni risklerle 
karşı karşıya olduğu-
nu gösteriyor. Birleş-
miş Milletler Nüfus 
Fonu’nun 2025 Dünya 
Nüfusunun Durumu 
Raporu, nüfus mese-
lesinin yaşam şartla-
rı, bakım imkanları, 
çalışma hayatı ve sosyal 
politikalarla birlikte 
düşünülmesi gerekti-
ğini gösteriyor. Aileyi 
koruyan, güçlendiren 
ve değişen hayat şartları 
karşısında destekleyen 
politikaları kararlılık-
la hayata geçiriyoruz. 

Kadını, erkeği, çocuğu, 
genci, yaşlısıyla tüm 
aile bireylerini destek-
leyen çalışmaları büyük 
bir hassasiyetle yürütü-
yoruz" diye konuştu.

Evlenmek isteyen 
gençlere sağlanan fon 
kapsamında desteğin 
10 milyar TL’yi aştığına 
vurgu yapan Göktaş, 
"Gençlerimizin mutlu 
ve huzurlu bir yuva 
kurmaları için evlilik 
öncesinden başlayarak 
aile kurma süreçlerini 
destekleyen çalışmalar 
yürütüyoruz. Aile ve 
Gençlik Fonu ile ülke-
mizin yer altı kaynakla-
rından doğan imkânları 
gençlerimizin hizmeti-
ne sunuyoruz. Fon’dan 
genç çiftlere sağladığı-
mız destek 10 milyar 
lirayı aştı. Bugün itiba-
rıyla 170 bin gencimiz 
Fon’dan yararlanmaya 
hak kazanırken, 133 
bin gencimizin kredi 
ödemelerini gerçekleş-
tirdik. Sadece maddi 
destekle değil, 164 bin 
gencimize sunduğumuz 
eğitim ve danışmanlık 
hizmetleriyle güçlü ai-
lelerin inşasına da katkı 
sağlıyoruz" şeklinde 
konuştu.

2025 yılında doğum 
yapan annelere yönelik 
desteklerin olduğuna 
dikkat çeken Bakan Gök-
taş, "2025 Aile Yılı’nda 
çocuk sahibi olmak 
isteyen aileler için 
doğum yardımlarında 
da büyük bir reform 
gerçekleştirdik. Bu 
kapsamda mayıs ayında 
başlattığımız bu des-
tekle bugüne kadar 923 
bin anneye 13,9 milyar 
lira ödeme gerçekleş-
tirdik. Yaklaşık 549 bin 
anneye ise düzenli bir 
şekilde ödemelerimizi 
sürdürüyoruz. İkinci 
çocuk sonrası her ay 
düzenli desteklerimizi 
ulaştırıyoruz. Çocuklar 
5 yaşına gelene kadar da 
desteklerimizi ulaştır-
maya devam edeceğiz" 
ifadelerini kullandı.

Panelin sonunda 
Rize Valisi İhsan Selim 
Baydaş’ın eşi Zeyneb 
Baydaş ve Rize Bele-
diye Başkanı Rahmi 
Metin’in eşi Fatma 
Metin, Bakan Göktaş’a 
hediye takdim etti.

Bakan Göktaş: "133 bin 
gencimizin kredi ödemelerini 

gerçekleştirdik"



belediye önünde 
 "boykot" çağrısı

Makas atan 
gençten akıllara 

durgunluk 
getiren savunma

Sarıyer’de bozuk 
yolun sebep 

olduğu kazaDA  
1 kişi yaralandı

Kaybolan otizmli 
Fırat Can Temel’in 

cansız bedeni 
bulundu

Kadıköy Caddebostan sahil yolun-
da trafikte "makas atarak" ilerleyen 
sürücüye 90 bin lira ceza kesildi, 
ehliyetine ise 60 gün süreyle el ko-
nuldu. Trafik güvenliğini tehlikeye 
atan sürücünün ceza sonrası yaptığı 
açıklamalar ise pes dedirtti.

Denetimlerini sürdüren ekipler 
tarafından durdurulan sürücünün 
tehlikeli şerit ihlalleri yaptığı tespit 
edilirken, araç trafikten men edildi. 
22 yaşındaki sürücü, cezaya rağmen 
sözleriyle dikkat çekti.

Sultangazi’den arkadaşlarıyla 
eğlenmek için geldiğini söyleyen 
sürücü, "Caddebostan’daydık, makas 
attık. Herkesi solladım geçtim. Ceza 
yedik, sıkıntı yok. Devletimizin canı 
sağ olsun. Kanımız kaynıyor, böyle 
şeyler olabilir. Altımızdaki araba mil-
yonluk araba, yapabiliriz" dedi.

Sarıyer’de bozuk yolda kayan 
motosiklet sürücüsü, motosikletinin 
hakimiyetini kaybederek düştü. Belin-
den yaralanan sürücüye çevredekilerin 
yardım ettiği anlar güvenlik kamera-
sına yansıdı.Olay, Sarıyer Cumhuriyet 
Mahallesi Kefeli Bayırı’nda meydana 
geldi. Edinilen bilgiye göre plakası öğ-
renilemeyen motosiklet sürücüsü Kefe-
li Bayırı’ndan indiği anda yolun bozuk 
kısmında motosikletinin hakimiyetini 
kaybederek yere düştü. Düşmenin 
etkisiyle savrulan motosiklet sürücüsü 
kısa bir süre bilinci kaybetti ve yerde 
hareketsiz kaldı. Yaralı sürücünün yar-
dımına çevredeki vatandaşlar koştu. 
İhbar üzerine olay yerine sağlık ekipleri 
sevk edildi. Kolundan ve belinden yara-
lanan sürücü olay yerinden yapılan ilk 
müdahalesinin ardından ambulansla 
hastaneye kaldırıldı.

Adıyaman’ın Çelikhan ilçesinde 
26 Mart tarihinden beri kayıp olan 8 
yaşındaki otizmli Fırat Can Temel’in 
cansız bedenine ulaşıldı. 8 yaşındaki 
Otizmli Fırat Can Temel, ailesiyle bir-
likte Malatya’dan Adıyaman’ın Çelik-
han ilçesine geldiği ziyarette sokakta 
oyun oynarken kaybolmuştu.

Fırat Can Temel’i bulabilmek için 
Malatya, Sivas ve Tokat illerinden ge-
len takviye ekiplerle AFAD, Jandarma, 
Polis ve Umke ekiplerinden oluşan 
180 kişi su içinde ve karada arama 
çalışması yaptı.

Fırat Can Temel’in cansız bedeni 
kaybolduğu bölgeden 3 buçuk kilo-
metre ileride Kotur Çayı’nda bulun-
du. Olayla ilgili soruşturma sürüyor.

İstanbul’un Arnavutköy ilçesin-
de 46 yıldır hizmet veren ve ilçenin 
simgelerinden biri olarak bilinen 
Arnavutköy Merkez Camii, depre-
me dayanıksız olduğu gerekçesiyle 
yıkılarak yeniden yapılacak. Yıkım 
öncesi camide söküm çalışmaları 
başlarken, son görüntüler dron ka-
merasına yansıdı.

Arnavutköy Merkez’de bulunan 
ve uzun yıllardır vatandaşların iba-
det ettiği Merkez Camii’nde, yapılan 
incelemelerde depreme karşı riskli 
olduğu tespit edildi. Bu kapsamda 
caminin yıkılarak aynı noktada ye-
niden inşa edilmesine karar verildi.

Yıkım öncesinde caminin kub-
belerinde ve iç bölümünde söküm 
çalışmaları başlatıldı. Çalışmalar 
kapsamında kubbedeki bazı malze-
melerin söküldüğü, bir kısmının ise 
hala yerinde olduğu görüldü. Söküm 
sürecine ait görüntüler drone kame-
rasıyla havadan kaydedildi.

Görüntülerde Arnavutköy’ün 
sembol yapılarından biri olan ca-
minin yıkım öncesindeki son hali 
ve devam eden hazırlık çalışmaları 
yer aldı. Cami cemaatinden Mus-
tafa Turgut ise çalışmalara ilişkin 
duygularını şu sözlerle dile getirdi: 
"Daha güzelini yapacaklar, bu ne-
denle iyi düşünüyoruz. Ben bura-
da cami avlusundaki kuşlara yem 
atıyorum, bakıyorum. Bu sevaptır, 
sadakadır. Duygulanmamak elde 
değil çünkü bu bir eser. Buradan 
yıkılacak ama daha güzeli yapılacak. 
Camilerin güzel olması çok önemli. 
Ben Bursa’da bir camiye gitmiştim, 
o da çok güzeldi. Bu caminin de çok 
güzel şekilde yeniden yapılacağına 
eminim" ifadelerini kullandı.

Yıkım ve yeniden inşa süreci-
nin tamamlanmasının ardından 
caminin daha modern ve depreme 
dayanıklı şekilde vatandaşların hiz-
metine sunulması planlanıyor.

Üsküdar Bahçelievler Mahalle-
si, Kaldırım Caddesi üzerinde 
bulunan ve vatandaşların 171 
gündür açılmaması için nöbet 
tuttuğu McDonald’s şubesi, tüm 
tepkilere rağmen faaliyete geç-
ti. Açılış haberini alan mahalle 
sakinleri, yatsı namazının ardın-
dan mağaza önünde toplanarak 
duruma sert tepki gösterdi.

Üsküdar Bahçelievler 
Mahallesi’nde açılması planlanan 
şubeye karşı mahalle halkı tarafın-
dan başlatılan nöbet eylemi 171. 
gününe ulaştı. Yaklaşık altı aydır 
her akşam yatsı namazı sonrası 
Kaldırım Caddesi üzerindeki mağaza 
önünde toplanarak boykot çağrısın-
da bulunan vatandaşlar, işletmenin 
faaliyete geçmesine karşı itirazlarını 
kararlılıkla sürdürdü.
"Mahallemizde siyonist ürün 
istemiyoruz" sloganları atıldı

Şubenin resmi olarak kapılarını 
açmasının ardından mahalle sa-
kinleri, geleneksel hale getirdikleri 
nöbet eylemi için akşam saatlerinde 
yeniden bir araya geldi. Mağaza 
önünde toplanan kalabalık, mahal-
lede siyonist ürün istemediklerini 
belirterek sloganlarla tepkilerini dile 
getirdi. Eylem sırasında caddeden 
geçen araç sürücüleri de korna çala-
rak protestoya destek verdi. Zaman 
zaman ufak çaplı gerginlikler yaşan-
sa da olaylar büyümeden sona erdi.

Protestonun en dikkat çeken an-
ları ise çocukların kürsüye çıkmasıy-
la yaşandı. Hep birlikte dualar eden 
kalabalığın ardından 4 küçük çocuk, 
Kur’an-ı Kerim’den Al-i İmran Suresi 
12. Ayeti okudu. Ayeti seslendiren 
çocuklar, şube kapanmadan bölge-
den ayrılmayacaklarını ifade ederek 
büyüklerinden takdir topladı. Ma-
hallede söz konusu firmayı kesinlik-
le istemediklerini dile getiren mi-
nikler, bu mücadeleyi sonuna kadar 
sürdürdü. Eylemde hep bir ağızdan 
"Bir sabah gelecek kardan aydınlık" 
şarkısı seslendirildi.
"Bu iş sonuna kadar sürecek"

Eylemde söz alan mahalle sakini 
gençlerden Emir Başpınar, yaklaşık 
6-7 aydır sürdürdükleri mücadeleye 
dikkat çekerek şunları söyledi:

"6-7 aydır buradayız. Bu müca-
deleye rağmen bu dükkan açıldı. Biz 

pes etmedik, onlar da pes etmedi. 
Ama şunu belirteyim; bu iş sonuna 
kadar sürecek. Bu mahalle halkı vic-
dansızlardan değil. Bu kadar insan 6 
aydır buraya boş yere gelmiyor. Bura-
da herkesin eşi dostu var. Bu insan-
lar buna rağmen buraya geliyorsa, 
bu mücadele sonuna kadar devam 
eder. Biz engelledikçe onların işi ol-
maz. Bu süreç böyle devam edecek."

Eylemin öncü isimlerinden 
Ömer Erdoğdu, mahalle halkını 
yarın yatsı namazı sonrası Üskü-
dar Belediyesi önünde toplanmaya 
davet ederek şu ifadeleri kullandı: 
"173 gündür camiden çıkıp burada 
cihadımızı yapıyoruz. Biz seferden 
sorumluyuz, zafer Allah’tandır. 
Sonuçla ilgilenmiyoruz, üzerimize 
düşeni yapıyoruz. Yarın mahşerde 
Allah sorduğunda; ’Ya Rabbi gücüm 
buna yetiyordu, canımla kanımla 

mücadelemi yaptım’ diyebilmek 
için buradayız. Şube yöneticisine de 
söyledim; caminin karşısına açtınız, 
komşu oldunuz ama vazgeçmek yok"
"Türkiye genelinde boykot bilinci 
oluşuyor"

Başarısız olmadıklarını, aksine 
bir farkındalık oluşturduklarını 
belirten Erdoğdu, "Biz başladığımız-
da 30. günlerde Başakşehir’de eylem 
başladı; bugün Türkiye genelinde 
20’den fazla noktada boykot eylemi 
var elhamdülillah. Hiçbir sıkıntı çı-
karmadan, polisimizle çatışmadan, 
çöpümüzü bile bırakmadan eylemi-
mizi yaptık. İnsanların haberi yok; 
daha bugün bir genç ’barış oldu’ 
sanarak burada yemek yiyordu. Bi-
linç oluşturmak için bu eylemler çok 
değerli, hayırlısıyla devam edeceğiz" 
diyerek kararlılık mesajı verdi.

Ataşehir’de seyir halindeki servis mi-
nibüsünde çıkan yangın sonucu, minibüs 
adeta küle döndü.Olay, saat 10.50 sırala-
rında Ataşehir Şerifali Mahallesi Turgut 
Özal Bulvarı üzerinde meydana geldi. 
İddiaya göre, seyir halinde olan 34 LC 1203 
plakalı Fıat marka servis minibüsü henüz 
bilinmeyen bir sebeple yanmaya başladı. 
Alevler tüm aracı sarınca yapılan ihbar-
lar üzerine olay yerine itfaiye, sağlık ve 
polis ekipleri sevk edildi. Yangın, itfaiye 
ekiplerinin çalışmaları sonucu kontrol al-
tına alınırken, adeta küle dönen minibüs 
kullanılamaz hale geldi. Olayda şans eseri 
ölen yada yaralanan olmadı. Yangının 
çıkış sebebine ilişkin inceleme başlatıldı.
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Arnavutköy’ün simgesi 46 yıllık 
Merkez Camii yıkılıyor

Üsküdar’da 171 günlük direnişe rağmen McDonald’s açıldı: 

Ataşehir’de servis minibüsü 
yanarak küle döndü



Şırnak’ın İdil İlçesinde bu-
lunan 2 bin yıllık mağarada 
kurulan sistem ile mantar 
yetiştiriliyor. Yer üstündeki 
taş evler, yer altında ise 2 bin 
yıllık geçmişleri olan doğal 
mağaralarda kurdukları 
tezgâhlarda mantar üretimi 
yapılıyor. Doğal mağarada 
aylık 3 ton organik mantar 
yetiştiriliyor.

İdil ilçesine bağlı Yazman 
köyünde yaşayan Nuri Temiz, ev-
lerinin altında bulunan yaklaşık 2 
bin yıllık tarihi mağarayı üretime 
kazandırdı. Anne ve babasıyla bir-
likte kendi imkanları ile kurduğu 
sistemle 2 bin yıllık tarihi mağa-
rada 200 metrekarelik alanda kül-
tür mantarı üretimine başlayan 
Temiz ailesi, 84 üretim masasıyla 
ayda yaklaşık 3 ton mantar elde 
ediyor. Gerekli destek sağlandığı 
takdirde köydeki diğer mağaraları 
da üretime açarak İdil’i bölgenin 
mantar üretim merkezi haline 
getirmeyi hedefliyor.

Nuri Temiz, kaldıkları ma-
ğaranın dedelerinin yaşadığı bir 
alan olduğunu belirterek, bunu 

bir şekilde değerlendirmek için 
araştırmalara başladığını söyledi. 
Araştırmaların sonucunda kültür 
mantarı, mağarada doğal mantar 
yetiştirme gibi planlar yaptığı-
nı ifade eden Temiz, "Bunu için 
gerekli eğitimler aldım, görün-
düğü gibi başarmışız. Burası 
200 metrekarelik bir alandı. 21 
adet rafım, 84 yataktan oluşu-
yor. Ayda bir yaptığımız hasatla 
birlikte 3 ton mantar elde ediyo-
ruz. Hedefim daha büyük tesisler 
kurmaktır. Köyümüzde onlarca 
doğal mağara var. bu mağaralarda 
da destek alırsak, tesislerimizi 
geliştireceğiz. Kurulum aşamasın-

da hiçbir yerden destek almadık, 
kendi öz kaynaklarımız ile yaptık. 
Ama köydeki diğer mağaraları da 
değerlendirirsek, çeşitli kurumla-
ra destek için başvuru yapacağız" 
dedi.

Oğlunun talebi ile dedesinden 
kalan mağarayı mantar üretim te-
sisine çevirdiklerini aktaran Baba 
Yakup Temiz, "ilk defa mağarada 
mantar üretimini Şırnak’ta ilk 
biz yaptık. Ben, eşim ve oğlumla 
beraber çalışıyoruz. Şu an man-
tarlarımızı idil ve çevre ilçelere 
dağıtıyoruz. Hedefimiz yurt için 
ve yurt dışı satış yapmaktır" diye 
konuştu.
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2 bin yıllık tarihi 
mağarada mantar 
üretim tesisi kurdu

Batı Antalya’da tarımsal 
üretİm ve tİcaretİndekİ 

sorunlar masaya yatırıldı

Başkan Büyükakın kalem 
kalem açıkladı: "Kendİ 

rekorumuzu kırıyoruz"
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2.2. Yapılacağı 
(e-tekliflerin açılacağı) adres	 :İSTANBUL SANCAKTEPE ŞEHİT PROF. DR. İLHAN 
				    VARANK EAH-TOPLANTI SALONU, EMEK MAH. 
				    NAMIK KEMAL CADDESİ NO :54 SANCAKTEPE 
				    İSTANBUL
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı				    :BUHAR STERİLİZASYON ELEKTRONİK 			 
				    STERİLİZASYON TEST SİSTEMİ ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 : 1 KALEM - BUHAR STERİLİZASYON ELEKTRONİK 	
				    STERİLİZASYON TEST SİSTEMİ ALIMI
				    Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı 
				    içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	:Şehit Prof. Dr. İlhan Varank Eğitim ve Araştırma 
				    Hastanesi , Emek Mahallesi Namık Kemal Caddesi 
				    No: 54 Sancaktepe /İSTANBUL
3.4. Süresi/teslim tarihi		  :Sözleşme imzalandığı tarihten itibaren işe başlanacak 
				    olup idarenin yazılı talebi doğrultusunda 10 (on) gün 
				    içinde peyder pey olarak 31.12.2026 tarihine kadar 
				    ilgili depoya teslimat yapılacaktır
3.5. İşe başlama tarihi		  :Sözleşme imzalandığı tarihten itibaren işe başlanacaktır
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında 
sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere 
aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Numune sunulması istenmektedir.
4.3.2. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak 
sunulması ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki 
maddeleri ile teknik şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
Kapsam dışı beyanı
Satış Merkezi Yetki Belgesi
Sertifika
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını 
indirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden 
Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

BUHAR STERİLİZASYON ELEKTRONİK 
STERİLİZASYON TEST SİSTEMİ ALIMI

BASIN: 2433406

Antalya ve ilçelerindeki yaş 
sebze ve meyve toptancı halle-
rini ziyaret eden İç Ticaret Genel 
Müdürü Adem Başar, "Sahada 
sorunları görerek çözüm aramak 
önemli" dedi.

İç Ticaret Genel Müdürü 
Adem Başar ve TÜRKHAL (Tür-
kiye Haller Federasyonu Başka-
nı) Yüksel Tavşan Kumluca’da 
incelemelerde bulundu. 
Antalya Büyükşehir belediye-
si Kumluca Toptancı Haline 
gelen heyet önce Kumluca Yaş 
sebze ve meyve Komisyoncuları 
Derneğini, ardından Toptancı 
Halindeki ürününü pazarla-
maya çalışan üretici ve komis-
yoncuları ziyaret etti. Toptancı 
halindeki incelemelerden sonra 
Kumluca Ticaret ve Sanayi 
Odası Toplantı Salonuna geçen 
heyet burada sektörün paydaş-
ları ile sorunlarını tartışarak 
çözüm yolları aradı.

Toplantıda konuşma yapan 
İç Ticaret Genel Müdürü Adem 
Başar, "Hepinizin şirketleri 
var. Şirketinizin kuruluşu, ana 
sözleşme değişiklikleri, ticaret 
kanuna göre işlemlerini ince-
leyen ve takibini yapan genel 
müdürüm. Son zamanlarda e 
ticaretin düzenlenmesi, büyük 
ticaret sitelerinin düzenlenme-
si, rekabet ve büyük sitelerde 

mal satışı veya hizmet satışı 
yapan KOBİ’lerin ilişkilerini 
düzenliyoruz.

Uzun süre dayanan hububat 
gibi tarımsal ürünlerin stan-
dardize edilmesini inceliyoruz. 
Perakende ticaret kanunun 
işleyişini inceliyoruz. Bunun 
içinde sizlerle bir arada ol-
mamızı sağlayan hal kanunu 
dediğimiz 5957 sayılı kanun 
var. Bu kadar geniş bir perspek-
tifte görev yapmaya çalışıyoruz. 
Yurt içindeki ticaret ve ticareti 

ilgilendiren her başlıkta görev 
yetki ve sorumluluklarımız var. 
Bunu yapıyorken de iletişim ve 
sahada olmak önemli. Meslek 
kuruluşları ve sektör temsilcile-
riyle bir arada olmak önemlidir. 
Bu toplantıların önemi, top-
lantıya gelmeden önce sahada 
sıkıntıları görerek toplantıya 
gelmek ve hep birlikte sorunlar 
üzerinde tartışmak ve çözüm 
yollarını konuşmamız önem-
lidir. Bunu bugün de yarın da 
konuşuyor olacağız" dedi.

Kocaeli Büyükşehir Belediyesi, kentin 
dört bir yanında dev projeler hayata ge-
çirirken, vatandaşlara daha hızlı hizmet 
verebilmek adına araç filosunu da güç-
lendiriyor. Kocaeli Büyükşehir Belediye 
Başkanı Tahir Büyükakın, yeni otobüsler 
de dahil olmak üzere son 6 ayda hizmete 
alınan 222 aracı kalem kalem açıkladı. 
Başkanı Büyükakın, son 6 ay içinde 123 
otobüs, 15 tramvay aracı, 42 araç ve iş 
makinesi, 10 acil tamir takım aracı, 20 
hasta nakil aracı ve 12 yeni nesil elekt-
rikli aracı hizmete aldıklarını açıkladı. 
Başkan Büyükakın, "Kendi rekorumuzu 
kırıyoruz. Miras değil, alın teri" sözleri 
ile büyüyen araç filosuna dikkat çekti.



"İş sürekliliği destek 
programı ile esnafımıza  
can suyu sağlıyoruz"

ekonomİ 0529 MART 2026 PAZAR

Denizli Model Fabrika 
etrafında bölgesel sanayi 

iş birliği genişliyor

Resmi İlanlar: www.ilan.gov.tr’de

Grup Tamamlayıcı Sağlık Sigortası Hizmet Alımı İstanbul Kültür Üniversitesi İhale 
Yönetmeliğinin 16.1. maddesine göre Açık İhale Usulü ile ihale edilecektir. İhaleye ilişkin 
ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır.

2. Ekonomik açıdan en avantajlı teklif fiyat esasına göre belirlenecektir.
3. İhale yerli tüm isteklilere açıktır.
4. İhaleye teklif verecek olanların ihale dokümanını satın almaları zorunludur.
5. İhale dokümanı satış bedeli: 1.000,00 TRY (Bin Türk Lirası) 
6. İstenen belgeler:
- İmza beyannamesi veya imza sirküleri
- Ticaret Sicil Gazetesi (varsa)
- Faaliyet Belgesi (varsa)
- Teknik şartnamede yer alan teknik yeterliliğe ilişkin belgeler
- İdari şartnamede yer alan mali yeterliliğe ilişkin belgeler ve iş deneyimini gösterir belgeler
7. İhale dokümanının satın alınabileceği yer: 
İSTANBUL KÜLTÜR ÜNİVERSİTESİ
İŞ BANKASI BAKIRKÖY TİCARİ ŞUBESİ
ŞUBE KODU:  1396
TL HESAP NO:  19712
IBAN NO: TR410006400000113960019712
SWİFT: ISBKTRIS 
hesabına doküman bedeli yatırılarak satın alınabilir.
8. Teklifler,  06/04/2026   tarih  10:00 saatine kadar, Basın Ekspres Yerleşkesi Halkalı 
Merkez Mahallesi, Basın Ekspres Cad. No:11 34303 Küçükçekmece – İSTANBUL, A 
blok 7.Kat Satın Alma Daire Başkanlığı adresine elden teslim edilebileceği gibi,  aynı 
adrese iadeli taahhütlü posta veya kargo vasıtasıyla da gönderilebilir.
9. Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez. 
10. İhaleye aracı, acente veya broker katılım sağlayamaz. İsteklinin ticaret odasına kayıtlı 
sigorta şirketi olması zorunludur.
11. İsteklilerden istenilen ihaleye katılmak için gerekli belgeler idari şartnamede görülebilir. 

T.C. İSTANBUL KÜLTÜR ÜNİVERSİTESİ 
İHALE İLANI

BASIN: 2434215

1) İdarenin	
Adresi	 Basın Ekspres Yerleşkesi Halkalı 
Merkez Mahallesi, Basın Ekspres Cad. 
No:11 34303 Küçükçekmece – İSTANBUL

Telefon ve faks numarası	 +90 (212) 498 41 41              
+90 (212) 498 43 06

Elektronik posta adresi genel.sekreterlik@iku.edu.tr
İhale dokümanının görülebileceği 
internet adresi

https://www.iku.edu.tr/tr/istanbul-kultur-
universitesi-ihale-ilanlari

İhale Konusu Hizmetin Niteliği, türü 
ve miktarı

T.C. İstanbul Kültür Üniversitesi 
çalışanlarını kapsayan Grup Tamamlayıcı 
Sağlık Sigortası Hizmet Alımı yapılacaktır.

Teslim yeri
İstanbul Kültür Üniversitesi Ataköy 
Yerleşkesi E5 Karayolu üzeri Bakırköy 
34158 - İSTANBUL

İhalenin Yapılacağı yer
Basın Ekspres Yerleşkesi Halkalı Merkez 
Mahallesi, Basın Ekspres Cad. No:11 
34303 Küçükçekmece – İSTANBUL

İhale Tarihi ve saati 06.04.2026 Pazartesi Günü saat 10:30 
(Son teklif verme) tarih/saati:  06.04.2026 Pazartesi Günü saat 10:00 

AJet’in CIP Salonu 

yenileniyor

Aydem Yenilenebilir Enerji 
Bağımsız Yönetim Kurulu 
Üyesi Betül Sarıkaya oldu

Türkiye’nin en genç 
hava yolu şirketi AJet, 
misafirlerinin seyahat 
konforunu yükseltmek 
amacıyla İstanbul Sabiha 
Gökçen Havalimanı’ndaki 
CIP Salonu’nu yeniliyor. 3 
Nisan itibarıyla başlaya-
cak çalışmaların ardından 
AJet’in CIP Salonu, yeni 
konseptiyle 2026 yılında iç 
hat ve dış hat misafirlerinin 
kullanımına sunulacak.

AJet, misafir konforunu 
ve ihtiyaçlarını merkeze 
alan yaklaşımı doğrultu-
sunda daha önce iç hat 
uçuşları için Türk Hava 
Yolları’nın hizmet verdiği 
CIP Salonu’nu baştan sona 
yenilemek için çalışma baş-
lattı. Yeni konseptte tasar-
lanacak salon, artık iç hat 
ve dış hat misafirlerine özel 
iki ayrı alandan oluşacak.

Yenilenen CIP 
Salonu’nda misafirlere fast 
track (hızlı geçiş) imkânı 
sunulacak. Dış hat uçuşu 
olan misafirler için pasaport 
kontrol noktası ve e-pasaport 
geçiş alanı yer alacak. Dijital 
dönüşüm odaklı uygulama-
ların öne çıkacağı salonda 
kağıtsız yer operasyonları 
desteklenecek ve check-in 
işlemleri kiosklar aracılı-
ğıyla hızlı ve kolay şekilde 
gerçekleştirilebilecek.

AJet’in CIP Salonu’nda 
misafirler, self-servis kon-
septiyle sunulan yiyecek ve 
içecek ikramları eşliğinde 
uçuş saatlerini konforlu bir 
ortamda bekleyebilecek. 
Ayrıca salonda yer alacak 
Duty Free alanı sayesinde 
misafirler, seyahat önce-
sinde alışveriş yapma ayrı-
calığını da yaşayacak.

Aydem Yenilenebilir 
Enerji’nin yeni bağımsız 
yönetim kurulu üyesi Betül 
Sarıkaya oldu. Bu atamay-
la birlikte 8 kişilik yöne-
tim kurulunda kadın üye 
sayısı 5’e yükseldi. Aydem 
Enerji’nin yenilenebilir 
enerji üretimi alanında faa-
liyet gösteren şirketi Aydem 
Yenilenebilir Enerji’nin 
yönetim kurulunda bağım-
sız üye değişikliği yaşandı. 

Enerji ve finans sektörlerin-
de üst düzey deneyime sa-
hip olan Betül Sarıkaya yeni 
bağımsız Yönetim Kurulu 
Üyesi olarak göreve başla-
dı. Daha önce, Yüzde 30 
Kulübü Türkiye tarafından 
‘Kadınlarla Güçlendirilmiş 
Yönetim Kurulu’ ödülüne 
de layık görülen Aydem Ye-
nilenebilir Enerji Yönetim 
Kurulu’nda kadın üye sayısı 
5’e yükseldi.

Aydın Sanayi Odası Yönetim 
Kurulu, Denizli Sanayi Odası’nı 
ve Model Fabrikayı ziyaret etti. 
AYSO ve DSO heyeti Model Fabri-
ka uygulamaları ve ortak proje-
ler üzerinden bölgesel iş birliğini 
güçlendirerek verimlilik, rekabet 
gücü ve yüksek katma değerli 
üretimi artırmayı hedefliyor.

Aydın Sanayi Odası (AYSO) 
Yönetim Kurulu Başkanı 
Gökhan Maraş, Meclis Başka-
nı Hakkı Gözlüklü, Yönetim 
Kurulu Üyeleri, Genel Sekre-
ter, Genel Sekreter Yardımcısı 
ve ASTİM OSB Müdürü’nden 
oluşan heyet, Denizli programı 
kapsamında Denizli Model Fab-
rika ve Denizli Sanayi Odası’nı 
ziyaret etti. DSO ve Denizli 
Model Fabrika Yönetim Kurulu 
Başkanı Selim Kasapoğlu ile 
Yönetim Kurulu Üyeleri tara-

fından karşılanan heyet, Model 
Fabrika Direktörü Bilgehan 
Deniz Öztürk eşliğinde tesisi 
yerinde inceledi. Teknik gezi 
sonrasında Öztürk tarafından 
gerçekleştirilen sunumda; Mo-
del Fabrika’da uygulanan yalın 
üretim teknikleri, öğren-dönüş 
programları ve sanayicilere su-
nulan danışmanlık hizmetleri 
hakkında bilgi verildi. Ayrıca, 
bu uygulamalardan faydalanan 
işletmelerin verimlilik, kalite 
ve kapasite artışına yönelik elde 
ettiği kazanımlar paylaşıldı.
"Bölge sanayisinin gelişimi 
için stratejik yatırım"

Ziyaret kapsamında DSO 
Yönetim Kurulu Başkanı Selim 
Kasapoğlu, Denizli Model 
Fabrika’nın yalnızca Denizli 
için değil, bölge sanayisinin 
gelişimi açısından da stratejik 
bir yatırım olduğunu vurgula-
dı. Kasapoğlu, tesisin Aydın ve 
Muğla başta olmak üzere çevre 

illerdeki sanayiciler tarafından 
etkin şekilde kullanılmasını 
önemsediklerini belirterek, 
bölgesel iş birlikleriyle sanayi-
nin rekabet gücünü artırmayı 
hedeflediklerini ifade etti. 
Model Fabrika ziyaretinin 
ardından AYSO heyeti, Denizli 
Sanayi Odası’nı ziyaret etti. 
Oda ziyaretinde konuşan Baş-
kan Kasapoğlu, Denizli sanayi-
sinin güçlü üretim altyapısına 
dikkat çekerek, başta tekstil 
olmak üzere kablo, mermer ve 
makine sektörlerinde önemli 
bir kapasiteye sahip oldukla-
rını belirtti. İmalat sanayinde 
yaşanan zorluklara rağmen, 
Üyelerin verimliliğini artıra-
cak projeleri hayata geçirmeye 
devam ettiklerini vurgulayan 
Kasapoğlu, iştirakler ve DSO 
Verimlilik Merkezi ile ikiz 
dönüşüm konusunda Üyelerin 
rekabet edebilirliğini artırmaya 
çalıştıklarını belirtti.

Türkiye Esnaf ve Sanatkarları 
Konfederasyonu (TESK) 
Genel Başkanı Bendevi 
Palandöken,"İş sürekliliği 
destek programı ile esnafımıza 
can suyu sağlıyoruz" dedi.

Fransa hükümetinin finans-
manı ve Birleşmiş Milletler 
Kalkınma Programı (UNDP) 
Türkiye iş birliğinde, Türkiye 
Esnaf ve Sanatkârları Konfede-
rasyonu (TESK) koordinasyo-
nunda yürütülen İş Sürekliliği 
Destek Programı kapsamında 
deprem bölgesinde yapılan ça-
lışmalar hakkında açıklamalar-
da bulunan TESK Genel Başkanı 
Bendevi Palandöken, "439 bin 
kadın üyemizle birlikte deprem 
bölgesindeki esnafımızın ortak 
çalışma atölyeleriyle 9 bölgede 
üretimlerini artırmaya yönelik 
çalışmaları yürütüyoruz. Bu 
çalışmalarla bölgeye istih-
dam sağlıyor, kalifiye eleman 
yetişmesine destek veriyoruz. 
Kadınlarımızın işlerini bü-
yütmelerini sağlarken, esnaf 
ve sanatkârlarımızın üreti-
mini artırmayı hedefliyoruz. 
Deprem bölgesinde esnaf ve 
sanatkârlarımızın yeniden aya-
ğa kaldırılması için çalışmala-
rımızı aralıksız sürdürüyoruz. 
Ayrıca kadın girişimcilerimizin 
işlettiği işletmeleri ziyaret ede-
rek desteklerimizin sahadaki 
yansımalarını yerinde inceliyo-
ruz" diye konuştu.
"9 ortak kullanım tesisi ile 
üretimi destekliyoruz"

Program kapsamında ha-
yata geçirilen ortak kullanım 
tesislerinin önemine dikkat 
çeken Bendevi Palandöken, 
"Yürüttüğümüz çalışmalarla 
sadece ekonomik katkı sağ-
lamayı değil, göçün önüne 

geçerek insanlarımızın kendi 
bölgelerinde iş ve aş bulmala-
rını amaçlıyoruz. Esnafımızın 
şehrin simgesi olduğunun bi-
linciyle yerel ekonomiyi güçlen-
diriyoruz. Depremden etkile-
nen Kahramanmaraş, Malatya, 
Adıyaman ve Hatay’da imalatın 
durma noktasına geldiği alan-
ları önceliklendiriyor, kurduğu-
muz 9 ortak kullanım tesisiyle 
küçük işletmelerimizin makine 
ve ekipmana erişimini sağlı-

yoruz. Bu işletmeler tamamen 
üretime döndüğü zaman da 
hem o bölgedeki sanayi kuru-
luşlarının aynı şekilde yine 
yan sanayilerin gelişmesinde 
önemli destek olacak. Esnaf 
ve sanatkârlarımızın yeniden 
üretime katılması için tüm 
imkânlarımızı seferber edi-
yor, UNDP ile yürüttüğümüz 
İş Sürekliliği Destek Programı 
kapsamında hem maddi hem 
yapısal desteklerle bu süreci 

güçlendiriyoruz. Esnafımızın 
yeniden ayağa kalkması için bu 
tür projeleri artırarak sürdüre-
ceğiz" ifadelerini kullandı.
"208 küçük işletmeye  
destek sağlandı"

TESK AB ve Dış İlişkiler Mü-
dürü Fuat Elvan ise "Biz UNDP 
ile birlikte kadınlarımızın, 
engellilerimizin ve diğer işlet-
melerin bu hayallerin peşinden 
koşmasına destek olmak için 
bir çaba gösterdik. Toplamda 
208 işletmeye destek verdik. 
Küçük destekler büyük etkiler 
oluşturabiliyor. 9 tane ortak uy-
gulama alanımız açıldı. Yakın 
zamanda da tam olarak işlevsel 
hale gelecek. Bu ortak kullanım 
alanlarıyla birlikte biz aslın-
da işletmelerin daha büyük 
işleri yapabilecekleri, bu işleri 
yaparken de çocuklarını bıra-
kabilecekleri, dijital dünyadan 
haberdar olabilecekleri yerleri 
de kurduk" değerlendirmesini 
yaptı.



dünya06 29 mart 2026 PAZAR

FBI Başkanı'nIN 
e-postasına “Hack”

Tokyo’da Gazze’ye destek yürüyüşü

Pezeşkİyan: "Düşmanlarımızın  
savaşı sİzİn topraklarınızdan 

yönetmesİne İzİn vermeyİn"

Filistin direnişinin simgelerinden 
olan 30 Mart Toprak Günü yaklaşır-
ken, Japonya’nın başkenti Tokyo’da 
Gazze’ye destek için "İsrail ve ABD 
saldırganlığına hayır" yürüyüşü ger-
çekleştirildi. Tokyo’nun en büyük tren 
istasyonlarından biri olan Shinjuku 
İstasyonu çevresinde yürüyen bini aş-
kın gösterici, "Soykırımı durdurun", 

"Nehirden denize özgür Filistin", 
"Boykot İsrail" ve "Yaşasın intifada" 
gibi sloganlar atarak İsrail’in Filistin 
politikalarına ve ABD’nin bu politika-
lara yönelik desteğine tepki gösterdi. 
ABD ve İsrail’in İran’a karşı başlattığı 
savaşa da karşı çıkan göstericiler, 
"İsrail ve ABD saldırganlığına hayır", 
"Hemen şimdi ateşkes", "İran’dan 

ellerinizi çekin", "Savaş suçluları Ne-
tanyahu ve Trump" pankartları taşıdı.

İsrail ve ABD’nin Filistin politika-
larına yönelik tepkisini ortaya koymak 
için gösteriye katıldığını söyleyen ABD 
vatandaşı Ana Maloney, "Filistin’de-
ki saldırılara karşı düzenlenen bu 
protestoya destek vermek için burada-
yım. Bugün Toprak Günü ve Filistin 
topraklarının Filistinlilere geri iadesi 
hakkında konuşacağız. Filistinliler 
kendi topraklarına sahip olmayı hak 
ediyor. Evlerine dönmek istiyorlar 
ancak İsrail’in baskısı nedeniyle bunu 
yapamıyorlar" ifadelerini kullandı. 
ABD’li olmasına rağmen ülkesindeki 
mevcut hükümetin politikalarına 
katılmadığının altını çizen Maloney, 
"Onlar saldırgan taraf ve herkesi öldür-
meye çalışıyorlar. Ben bu şiddete kar-
şıyım ve durmasını istiyorum. Ancak 
şiddetin durmasından önce özgürlü-
ğün gelmesi gerektiğini biliyorum. 
Filistin halkının kendisini ve toprakla-
rını savunma hakkı vardır" dedi.

İran Cumhurbaşkanı Mesud 
Pezeşkiyan, hiçbir ülkeye karşı ge-
rekçesi olmayan önleyici saldırılar 
düzenlemediklerini vurgulayarak, 
"Ancak altyapımız veya ekono-
mik merkezlerimiz hedef alınırsa 
güçlü bir şekilde karşılık vereceğiz" 
dedi. Pezeşkiyan, bölge ülkelerine, 
"Kalkınma ve güvenlik istiyorsa-
nız düşmanlarımızın savaşı sizin 
topraklarınızdan yönetmesine izin 
vermeyin" uyarısında bulundu.

ABD ve İsrail’in İran’a yöne-
lik saldırıları devam ederken, 
İran Cumhurbaşkanı Mesud 

Pezeşkiyan’dan bölge ülkelerine 
uyarı niteliğinde bir açıklama 
geldi. Sosyal medya hesabından 
yaptığı paylaşımda hiçbir ülkeye 
gerekçesi olmayan önleyici saldırı-
lar düzenlemediklerini hatırlatan 
Pezeşkiyan, "Ancak altyapımız veya 
ekonomik merkezlerimiz hedef 
alınırsa güçlü bir şekilde karşılık 
vereceğiz" dedi. Bölge ülkelerine 
seslenen Pezeşkiyan, "Kalkınma ve 
güvenlik istiyorsanız, düşmanları-
mızın savaşı sizin topraklarınızdan 
yönetmesine izin vermeyin" uyarı-
sında bulundu.

ABD’de federal güvenlik 
kurumlarının en üst düzey 
isimlerinden biri olan FBI 
Direktörü Kash Patel, İran 
bağlantılı olduğu öne sürülen 
bir siber saldırının hedefi oldu. 
Hackerlar, Patel’in kişisel e-posta 
hesabına erişim sağladıklarını 
iddia ederek çeşitli yazışmalar 
ve görselleri çevrim içi 
platformlarda paylaştı.

The Telegraph'ın aktardığına 
göre ABD Adalet Bakanlığı’ndan 
bir yetkili, sızdırılan içeriklerin 
“gerçek göründüğünü” belirterek 
ihlali doğruladı. Ancak ilk bul-
gular, saldırının FBI’ın kurumsal 
sistemlerine değil, Patel’in bireysel 
e-posta hesabına yönelik olduğunu 
ortaya koydu.

Sızdırılan içeriklerin 2011 
ile 2022 yılları arasını kapsadığı 
ve hem kişisel hem de mesleki 
yazışmalar içerdiği bildirildi. ABD 
basınına yansıyan bilgilere göre 
e-postalar arasında Patel’in konut 
arayışına ilişkin mesajlar, gündelik 
iletişimler ve aile fotoğrafları da 
bulunuyor.

Siber güvenlik uzmanı Ron 
Fabela, olayın kapsamını değer-
lendirirken “Bu bir FBI sisteminin 
hacklenmesi değil; daha çok kişisel 
bir dijital arşivin ele geçirilmesi” 
ifadesini kullandı. Bu değerlendir-
me, saldırının sembolik etkisinin 
teknik etkisinden daha büyük 
olabileceğine işaret ediyor.

Saldırıyı üstlenen Handala Hack 
Team, yayımladığı açıklamada 
Patel’i “başarıyla hedef alınan isim-
ler” listesine eklediğini duyurdu. 
Grup kendisini Filistin yanlısı ola-
rak tanımlasa da Batılı istihbarat 
kaynakları tarafından İran devle-
tine bağlı ya da onunla koordineli 
çalışan bir siber yapı olarak değer-
lendiriliyor.

Bu tür gruplar, doğrudan devlet 
kurumlarıyla ilişkilendirilmese 
bile, “inkâr edilebilirlik” stratejisi 
çerçevesinde hareket eden yarı-
resmî siber aktörler olarak tanımla-
nıyor. Bu da saldırıların diplomatik 

sonuçlarını karmaşıklaştırıyor.
Olay, Patel’in aslında daha 

önce benzer bir tehdit konusun-
da uyarıldığını da ortaya koydu. 
2024 yılında, FBI Direktörlüğü’ne 
atanmasından kısa süre önce ABD 
istihbarat birimleri Patel’e İran 
bağlantılı bir siber saldırının hedefi 
olabileceğini bildirmişti. Bu uyarı-
da, bazı kişisel iletişimlerinin daha 
önce de erişime açılmış olabileceği 
ifade edilmişti.

Bu durum, üst düzey kamu 
görevlilerinin kişisel dijital güven-
liğinin, kurumsal güvenlik kadar 
kritik olduğunu bir kez daha gün-

deme taşıdı.
Sızıntı, ABD’de özellikle üst 

düzey yetkililerin kişisel hesapları-
nın korunmasına ilişkin güvenlik 
protokollerini yeniden tartışmaya 
açtı. Uzmanlar, devlet yetkilileri-
nin kişisel e-posta ve bulut hesapla-
rının, devlet sistemlerine göre daha 
zayıf halkalar oluşturduğunu ve bu 
nedenle hedef alınmasının daha 
kolay olduğunu vurguluyor.

Olay aynı zamanda ABD ile İran 
arasında süregelen siber gerilim 
bağlamında da değerlendiriliyor. 
Son yıllarda iki ülke arasında 
doğrudan ya da dolaylı biçimde ger-
çekleşen siber operasyonlar, enerji 
altyapısından kamu kurumlarına 
kadar geniş bir yelpazeyi kapsıyor.

Her ne kadar mevcut bulgular 
FBI’ın iç sistemlerinin ihlal edil-
mediğini gösterse de, saldırının 
sembolik etkisi dikkat çekiyor. FBI 
Direktörü gibi kritik bir ismin kişi-
sel verilerinin açığa çıkması, hem 
kamuoyunda güvenlik algısını et-
kiliyor hem de devlet görevlilerinin 
dijital alışkanlıklarını sorgulatıyor.

Yetkililer, sızıntının kapsamına 
ilişkin incelemelerin sürdüğünü 
ve olayın arkasındaki yapıların net 
biçimde ortaya çıkarılması için ça-
lışmaların devam ettiğini bildirdi.

nergİz efe

Modern ebeveynliğin en zor tarafı 
artık yalnızca çocuğu “sokağın tehlike-
lerinden” korumak değil. Asıl güçlük, 
kapısı olmayan, duvarı olmayan, bek-
çisi olmayan bir dijital sokağın içinde 
çocuk büyütmeye çalışmak. Çocuğunuz 
odasında, evinizin en güvenli köşesinde 
oturuyor olabilir; ama aynı anda dünya-
nın en hoyrat kalabalığıyla, en kirli di-
liyle, en manipülatif algoritmalarıyla ve 
en acımasız psikolojik baskılarıyla baş 
başa kalıyor olabilir. Bugün Türkiye’de 
tartışılan 15 yaş altına sosyal medya 
düzenlemesi tam da bu yüzden yalnızca 
teknik bir hukuk meselesi değil; doğru-
dan doğruya aileyi, özgürlüğü, piyasayı, 
devleti ve ahlakı ilgilendiren bir medeni-
yet tartışmasıdır.

Bu nedenle hükümetin çocukları 
dijital dünyanın risklerinden korumak 
amacıyla attığı adımı, doğru yönde ve 
gecikmiş bir müdahale olarak görmek 
gerekir. Hele ki bu girişim “yasak” 
merkezli değil, “sorumluluk” merkezli 
kuruluyorsa, üzerinde ciddiyetle durul-
mayı hak ediyor. Çünkü bugünün asıl 
meselesi çocukların teknolojiyle tanışıp 
tanışmaması değil; hangi yaşta, hangi 
yoğunlukta, hangi koruma rejimi altında 
ve hangi etik sınırlar içinde dijital plat-
formlarla karşılaşacağıdır.

Bir liberal muhafazakâr perspektiften 
bakıldığında, meseleye iki temel ilke 
üzerinden yaklaşmak gerekir: özgürlük 
ve koruma. Bu ikisi birbirinin düşmanı 
değildir. Bilakis, özgürlüğün anlamlı 
olabilmesi için özellikle çocuklar söz 
konusu olduğunda koruyucu çerçeve-
lere ihtiyaç vardır. Zira çocuk, teorik 
olarak “hak sahibi” olsa da pratikte hâlâ 
yönlendirilmeye, korunmaya ve rehberli-
ğe muhtaç bir varlıktır. Çocuğu, “diji-
tal özerklik” adı altında platformların 
iştahına terk etmek, özgürlükçülük değil; 
büyük şirketlerin ticari modeline teslim 
olmaktır.

Burada temel bir hakikati teslim ede-
lim: Sosyal medya şirketleri çocukların 
iyiliği için tasarlanmış yapılar değildir. 
Onların birincil motivasyonu pedagojik 
değil, ticaridir. Ekranda kalma süresini 
uzatmak, dikkat ekonomisini büyütmek, 
davranış verisi toplamak ve kullanıcıyı 
platforma bağlamak üzerine kurulu bir 
sistemden söz ediyoruz. Yani karşımızda, 
çocuğun dikkatini “müşteri sadakati” 
olarak ölçen devasa bir endüstri var. 
Böyle bir yapıya karşı “aile kendi başına 
baş etsin” demek, bir anne babayı çok 
uluslu algoritmalarla yalnız bırakmaktır. 
Bu, ne gerçekçi ne de adildir.

Tam da bu nedenle Türkiye’ye özgü 
bir model arayışı önemlidir. Her top-
lum kendi çocukluk rejimini, kendi aile 
yapısını, kendi kültürel kırılganlıklarını 
ve kendi toplumsal önceliklerini dikkate 
alarak koruma mekanizmaları üretir. Bu, 
dünyaya kapanmak değil; tam tersine, 
küresel teknolojik güç karşısında ulusal 
ve toplumsal özsavunma kapasitesi ge-
liştirmektir. Eğer platformlara “48 saatte 
müdahale” zorunluluğu getirilecekse, bu 
bir sansür refleksi olarak değil, çocuk 
güvenliği bakımından asgari kamusal 
sorumluluk olarak okunmalıdır.

Çünkü dijital dünyada zaman, fiziksel 
dünyadan daha hızlı akar. Okul bahçe-
sinde bir çocuğa yapılan zorbalık birkaç 
kişiyle sınırlı kalabilir; ama aynı zorbalık 
sosyal medyada saatler içinde binlerce ki-
şiye ulaşır, kalıcı iz bırakır, ekran görün-
tüleriyle çoğalır, çocuğun ruh dünyasında 
yıllarca taşınacak bir yara açabilir. Şiddet 
içerikleri, cinsel istismar çağrışımları, 
özendirici kendine zarar verme akımları, 
aşağılayıcı “challenge” kültürü ve görün-
mez psikolojik kuşatma artık münferit 
riskler değil; sistematik tehditlerdir.

Üstelik sorun yalnızca “zararlı içerik” 
de değildir. Asıl tehlike, çocukların 
kendilik algısının bu platformlar tarafın-
dan şekillendirilmesidir. Sürekli kıyas, 
sürekli onay arayışı, görünürlük baskısı, 
beğeni ekonomisi, dışlanma korkusu… 
Bunların tamamı, yetişkinlerin bile zor 
baş ettiği psikolojik iklimlerdir. Henüz 
karakteri, özsaygısı ve duygusal direnci 
oluşum aşamasında olan bir çocuğun bu 
iklime sınırsız biçimde maruz kalması, 
“çağın gereği” diye normalleştirilemez. 
Çocukların yüzde 63’ünün yoğun biçim-
de sosyal medyada yer aldığı bir tablo-
da, “bırakalım piyasa kendi dengesini 
kursun” demek artık naiflik olur.

Burada muhafazakâr sezginin güçlü 
bir haklılığı var: Her yeni şey ilerleme 
değildir. Her erişilebilir olan, çocuk için 
uygun değildir. Her teknolojik imkân, 
sınırsız kullanım hakkı doğurmaz. 
Medeniyet dediğimiz şey zaten arzuların 
önüne sınır koyabilme yeteneğidir. Aile 
dediğimiz kurum da biraz bunun için 
vardır: çocuğa yalnızca sevgi vermek 
için değil, ritim, ölçü, zaman ve sınır 
duygusu kazandırmak için.

Fakat bu düzenlemeyi savunurken 
bir başka hataya da düşmemek gerekir. 

Devletin rolü, aileyi tamamen ikame 
etmek değil; aileyi güçlendirmektir. Yani 
mesele yalnızca erişim engeli, yaş doğ-
rulama ya da içerik filtreleme teknikle-
rinden ibaret olmamalı. Eşzamanlı olarak 
dijital okuryazarlık, ebeveyn eğitimi, 
okul rehberlik mekanizmaları ve çocuk 
psikolojisi temelli destek sistemleri de 
inşa edilmelidir. Eğer yalnızca yasak 
koyar ama anlam dünyası kurmazsanız, 
çocuklar başka mecralara kayar; sorun 
çözülmez, sadece biçim değiştirir.

Bu yüzden en doğru yaklaşım, üç 
ayaklı bir modeldir: aile sorumluluğu, 
platform yükümlülüğü ve kamusal 
denetim. Aile, çocuğun dijital hayatında 
“ne yaptığına hiç bakmayan” pasif bir 
gözlemci olmamalı. Platformlar, “biz 
sadece teknoloji şirketiyiz” diyerek işin 
içinden çıkamamalı. Devlet de bu alanı 
yalnızca güvenlikçi bir refleksle değil, 
çocuk hakları ve kamusal sağlık perspek-
tifiyle ele almalı. Eğer kurulacak düzen-
leme bu dengeyi tutturursa, Türkiye çok 
önemli bir eşik aşmış olur.

Özellikle “yaş kontrolünün sıkılaş-
tırılması” meselesi bu bakımdan kritik. 
Bugün birçok platformda yaş sınırı 
kağıt üstünde var ama fiiliyatta yok. Bir 
doğum tarihi yazarak her kapının açıldığı 
bir yerde “çocuk güvenliği”nden söz 
etmek, kendimizi kandırmaktan başka 
bir şey değil. Çocuklara yönelik koru-
ma politikası, önce bu ikiyüzlü dijital 
mimariyi teşhir etmekle başlar. Teknoloji 
devleri yıllardır çocukların platformlarda 
olduğunu biliyor; ama iş gelir modeliyle 
çakıştığında birden “teknik zorluklar” 
başlıyor. Oysa mesele teknik değil, irade 
meselesidir.

Tam da bu nedenle Türkiye’nin tek-
noloji şirketlerine net bir mesaj vermesi 
önemlidir: Bu ülkede kullanıcı sayısı 
kadar, kullanıcı onuru da değerlidir. Bu 
ülkede reklam geliri kadar, çocukların 
ruh sağlığı da kıymetlidir. Bu ülkede 
“büyüme” kadar, toplumsal doku da 
korunmaya değerdir. Piyasa ekonomi-
sini savunmak başka şeydir; çocukluğu 
metalaştıran bir dijital ekonomiye teslim 
olmak bambaşka.

Liberal muhafazakâr düşüncenin 
belki de en önemli katkısı burada ortaya 
çıkar: Toplumu yalnızca devlet ve 
birey arasındaki çıplak ilişkiden ibaret 
görmez. Arada aile vardır, mahalle 
vardır, okul vardır, gelenek vardır, ahlaki 
sınırlar vardır. Bugün dijital dünya tam 
da bu ara kurumları aşındırarak güç 
kazanıyor. Çocuk, anne babasından çok 
ekranın diline maruz kalıyor; öğretmen-
den çok algoritmanın yönlendirmesiyle 
biçimleniyor; arkadaşlıktan çok perfor-
mans sergilemeye alışıyor. Bu yalnızca 
bireysel bir sorun değil, toplumsal bir 
çözülme biçimidir.

Elbette her düzenleme gibi bunun 
da kötü uygulanma, aşırıya kaçma ya 
da ölçüsüz yorumlanma riski vardır. Bu 
nedenle şeffaflık, denetim ve hukukilik 
ilkeleri hayati önemdedir. Hangi içerik 
neye göre filtrelenecek? Yaş doğrulama 
nasıl yapılacak? Kişisel veriler nasıl 
korunacak? Platformlara getirilecek 
yükümlülükler ifade özgürlüğüyle nasıl 
dengelenecek? Bunların tamamı titizlikle 
cevaplanmalıdır. Çocukları koruma adına 
yetişkinlerin meşru ifade alanını daraltan, 
keyfi ve belirsiz bir çerçeve, bu düzenle-
menin toplumsal meşruiyetine zarar verir. 
İyi niyet, kötü tasarımı mazur göstermez.

Ama bütün bu ihtiyat paylarını saklı 
tutarak şunu açıkça söyleyelim: Türkiye 
bu tartışmayı yapmakta geç bile kaldı. 
Çünkü dijital çağın en büyük yanılgı-
sı, teknolojiyi tarafsız sanmaktı. Oysa 
teknoloji tarafsız değil; değer yüklüdür. 
Kimi görünür kıldığına, kimi susturdu-
ğuna, neyi ödüllendirip neyi marjinalleş-
tirdiğine bakın, bunu anlarsınız. Eğer bir 
toplum çocuklarını korumak istiyorsa, 
yalnızca okul müfredatını değil, ekran 
mimarisini de konuşmak zorundadır.

Meclis gündemine gelmesi beklenen 
bu düzenleme, doğru kurulduğu takdir-
de Türkiye’nin dijital çağda çocukluk 
hukukunu yeniden tarif etmesi anlamına 
gelebilir. Burada verilmek istenen mesaj 
açık olmalı: Çocuklarımız teknoloji-
ye kapalı büyüsün istemiyoruz; ama 
teknoloji şirketlerinin insafına bırakılmış 
bir çocukluk da kabul etmiyoruz. Çünkü 
özgürlük, çocuğu kuralsızlığa terk etmek 
değildir. Gerçek özgürlük, onu henüz 
taşıyamayacağı yüklerden koruyarak 
olgunlaştırmaktır.

Bugün yapılması gereken tam da 
budur: Yasakçılığa savrulmadan, piyasa 
romantizmine kapılmadan, aileyi yalnız 
bırakmadan, devleti ölçülü ama kararlı 
bir koruma çerçevesine çağırmak. Eğer 
bunu başarabilirsek, yalnızca çocukla-
rımızı değil; gelecekte nasıl bir toplum 
olmak istediğimizi de korumuş oluruz. 
Çünkü bir ülkenin çocuklarını nasıl ko-
ruduğu, aslında medeniyet tasavvurunun 
en dürüst aynasıdır.

Dijital Mahallede 
Çocuk Olmak
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Düzce’nin Kaynaşlı ilçe-
sinde bir fabrikada işçi olarak 
çalışan ve çocukluğundan bu 
yana doğa ile iç içe olan Onur 
Demirel, doğal hayatı izlemek 
için kendisine yeni hobi 
oluşturdu. Ormanlık alanda 
gezerken bazı yaban hay-
vanlarının izlerine rastlayan 
Demirel, yaban hayvanları-
nın görüntüsünüde görmek 
için fotokapan aldı ve ormana 
kurdu. Yaklaşık 1 yıldır yüz-
lerce görüntü biriktiren Onur 
Demirel, ayıları, domuzları, 
çakalları ve tilkileri gördü.

Fotokapanlardaki görün-
tüleri sık sık kontrol eden 
Demirel, ekstra bir görüntü 
yakalayamadığını ancak 
ilerleyen zamanlarda doğada 
ilginç görüntüler yakalamayı 
hedeflediğini ifade ederek 

"Uzun süredir, doğa ile iç içe 
yaşamayı seven birisiyim. 
Doğada gezerken bazı ya-
ban hayvanlarının izlerini 
görüyoruz. Doğada gezerken 
yaban hayvanlarının izlerini 
gördüğümde fotokapan alıp 

yaban hayatının doğal yaşa-
mını izlemek istedim. Yaban 
hayvanlarının hareketlerini, 
davranışlarını, doğal yaşa-
mını çok merak ettim. Çok 
ekstra bir durumla karşılaş-
madım. İlerleyen zamanlarda 
inşallah, ekstra bir durumla 
karşılaşabiliriz. Aslında doğal 
yaşamın bu kadar sessiz 
olmadığını fark ettim. Tür 

olarak yaban hayvanlarının 
bulunduğum konumda hangi 
tür varsa onları görmeyi he-
defledim. Ayıları, domuzları, 
tilki, çakal gördüm Görüntü-
leri kendi arşivimde saklıyo-
rum. Hatıra amaçlı bekletiyo-
rum" dedi.

Çocukluğunda vaşak türle-
rini gördüğünü ancak zaman 
içerisinde vaşak göremediğini 
söyleyen Demirel "Bulundu-
ğumuz konumdaki doğada 
çocukluk yaşlarımda gezerken 
vaşak türlerini çok görürdük. 
Ama şuan doğada uzun süre 
dolaşmama rağmen vaşak 
türünü hiç görmedim. Nesli 
tükenmekte olan hayvanların 
listesinde diye biliyorum. 
İnsanın doğaya verdiği zararı 
başka hiç kimse veremez" 
ifadelerini kullandı.

Ev Hayali Kurarken 
Dolandırıldılar

İzmir’de sosyal medya 
platformlarında ve arama 
motorlarında reklam vererek 
sahte internet sitelerini üst 
sıralara taşıdıkları belirlen-
di. Bu siteler üzerinden TOKİ 
İlk Evim başvurusu yapan 
mağdurların ilgisini çeken 
şüphelilerin, e-devlet sis-
teminin birebir aynısı olan 
sahte bir site tasarladıkları 
tespit edildi.

Müştekileri ikna etmek 
amacıyla sahte siteye kim-
lik bilgilerinin eklendiği 
anlaşıldı. Müştekilerin, 
girdikleri siteye T.C. kimlik 
numaraları ve şifreleriyle 
giriş yapmalarının ardından 
’Peşinat ücreti’ adı altında 
belirtilen IBAN numara-
larına para göndermeleri 
istendi. Şüpheli şahısların, 
gönderilen paranın iadesi-
nin sağlanması bahanesiyle 
işlem dekontunun sisteme 
yüklenmesini isteyerek 
müştekilerin güvenlerini 
kazandıkları kaydedildi.

Mağdurların dekontları 
sisteme yüklemesinin ardın-
dan şüphelilerin, ’Sigorta 
poliçe bedeli’ ve ’İlk taksit be-

deli’ adı altında çeşitli mik-
tarlarda para talep etmeye 
devam ettikleri tespit edildi. 
İzmir’de 18 müştekinin aynı 
yöntemle toplam 1 milyon 44 
bin 660 Türk Lirası dolandı-
rıldığı ve şüpheli şahısların 
bu yolla haksız kazanç sağla-
dıkları ortaya çıktı.

Siber Suçlarla Mücadele 
Şube Müdürlüğü ekiplerin-
ce, toplam 45 şüpheli şahsın 
yakalanmasına yönelik 

düzenlenen eş zamanlı ope-
rasyonda 34 zanlı gözaltına 
alınırken, adreslerde yapılan 
aramalarda çok sayıda dijital 
materyale el konuldu. Emni-
yetteki işlemlerinin ardın-
dan adliyeye sevk edilen 34 
şüpheliden 25’i tutuklanır-
ken, 9 şüpheli adli kontrol 
şartıyla serbest kaldı. Firari 
durumdaki 11 şüphelinin 
yakalanması için çalışmala-
rın sürdüğü bildirildi.

Türkiye’de milyonlarca araç 
sahibini yakından ilgilendiren 
trafik düzenlemesinde kritik 
bir değişiklik gündeme geldi. 
APP plaka kullanımına yönelik 
zorunluluk kapsamında 
sürücülere tanınan süre, 
yoğun talep üzerine yeniden 
uzatılmaya hazırlanılıyor. 
İddiaya göre, daha önce 1 
Nisan 2026 olarak belirlenen 
son tarih, 1 Ocak 2027’ye 
kadar ertelenecek.

Söz konusu değişikliğin, 
sahada yaşanan yoğunluk 
ve uygulamada karşılaşılan 
aksaklıklar nedeniyle günde-
me geldiği ifade ediliyor. Araç 
sahiplerinin randevu ve üretim 
süreçlerinde yaşadığı sıkışıklık, 
sürenin uzatılmasını kaçınıl-
maz hale getirdi. Bu kapsamda 
Türkiye Şoförler ve Otomobilci-
ler Federasyonu’nun İçişleri Ba-
kanlığı nezdinde girişimlerde 
bulunduğu ve talebin karşılık 
bulduğu öğrenildi.

İçişleri Bakanlığı’nın ilgili 
kurum ve kuruluşlarla yürüt-
tüğü görüşmelerin ardından 

hazırlanan yeni düzenlemenin, 
önümüzdeki günlerde kamuo-
yuna açıklanması bekleniyor. 
Böylece hem mevcut yoğunlu-
ğun azaltılması hem de geçiş 
sürecinin daha sağlıklı yürütül-
mesi hedefleniyor.

Öte yandan mevcut düzen-
lemede APP plaka kullanımına 
yönelik cezalar dikkat çekici 
boyutlara ulaşmış durumda. 
Standart dışı plaka kullanan 
sürücülere uygulanan cezala-
rın 140 bin TL’den başladığı 
belirtilirken, bugüne kadar 

kesilen cezaların iptal edildiği 
bilgisi de paylaşıldı. Ancak yeni 
düzenlemede ceza tutarlarının 
düşürülüp düşürülmeyeceği 
henüz netlik kazanmadı.

Düzenlemenin bir di-
ğer önemli başlığı ise sürüş 
güvenliğine yönelik dijital 
kısıtlamalar. Özellikle araç içi 
multimedya sistemlerinin kul-
lanımı konusunda sıkı kurallar 
getirilmesi planlanıyor. İçişleri 
Bakanı’nın daha önce yaptığı 
açıklamalarda, sürücünün 
seyir halindeyken herhangi bir 

ekran içeriği izleyemeyeceği 
net bir şekilde vurgulanmış-
tı. Bu kapsamda sürücünün 
dikkatini yoldan ayıracak tüm 
görsel içeriklerin yasaklanması 
öngörülüyor.

Yeni düzenleme ile birlikte 
hem plaka standardizasyonu-
nun sağlanması hem de trafikte 
dikkat dağınıklığının önüne ge-
çilmesi amaçlanıyor. Yetkililer, 
atılacak adımların trafik güven-
liğini artıracağını ve kazaların 
azaltılmasına katkı sağlayacağı-
nı ifade ediyor.  Oğuz Şayir

Fotokapan Onur DEMİREL 

APP plakada 
Yeni Tarih Yolda

Tuzla’da 
Yangın Kaosu

Esenyurt Belediyesi, 
kaba atıkları geri 

dönüşüme kazandırıyor

İstanbul’un Tuzla ilçesinde bulunan 
Kuzey Star Tersanesi’nde demirli kuru 
yük gemisinde yangın çıktı. Henüz çıkış 
nedeni belirlenemeyen yangın, kısa sü-
rede büyüyerek geminin bir bölümünü 
sardı. İhbar üzerine olay yerine çok sayı-
da itfaiye, sağlık ve polis ekibi sevk edil-
di. Ekipler, yangını kontrol altına almak 
için yoğun çaba sarf ederken, tersane 
çevresinde güvenlik önlemleri artırıldı. 
Olayla ilgili inceleme başlatıldı.

Esenyurt Belediyesi, 
çevre kirliliğini önlemek 
ve mahallelerin temizli-
ğini sağlamak amacıyla 
eski mobilya, beyaz eşya 
ve benzeri büyük hacim-
li atıkları adreslerden 
toplayarak geri dönüşüme 
kazandırıyor.

Daha temiz bir ilçe için 
çalışmalarını sürdüren 
Esenyurt Belediyesi, çevre 
temizliği uygulamalarını 
sıklaştırdı. Bu kapsamda 
Temizlik İşleri Müdür-
lüğü ekipleri, belirlenen 
noktalardaki koltuk, dolap 
ve yatak gibi kaba atıkları 
toplayarak, Akçaburgaz 
Mahallesi’nde bulunan 
döküm şantiyesine taşıyor. 
Şantiyeye getirilen atıkla-
rın bir kısmı ayrıştırılarak 
geri kazanıma yönlendiri-
lirken, geri kalan bölümü 

ise Silivri Seymen bölgesi-
ne sevk ediliyor.

Öte yandan, belediye 
bünyesine kazandırılan 
kırıcı ayrıştırma makinesi 
sayesinde park ve bahçeler 
birimi tarafından getirilen 
ağaç dalları ile kaba atıklar 
işlenerek enerji üreti-
mine katkı sağlayacak 
şekilde değerlendiriliyor. 
Bu sayede hem çevresel 
sürdürülebilirliğe katkı su-
nuluyor hem de atıkların 
ekonomiye kazandırılması 
sağlanıyor. Aylık yaklaşık 
bin 200 araca denk gelen 
kaba atığın toplandığını 
belirten yetkililer, çalışma-
ların hız kesmeden devam 
edeceğini ifade etti. Vatan-
daşlar ise uygulamadan 
duydukları memnuniyeti 
dile getirerek belediyeye 
teşekkür etti.

Muhammet Semİh Sarı

Hürmüz deyip geçme... 
Bir boğazın dünya ekono-
misinin şah damarına nasıl 
vurabildiğini görmekteyiz. 
Petrol ticaretinin beşte biri 
buradan dönüyor. Sıvılaş-
tırılmış doğalgazın üçte 
biri bu boğazdan geçi-
yor. Bundan dolayıdır ki 
Ortadoğu'daki bir boğaz, 
Avrupa’dan Asya’nın uç 
noktasına kadar her yeri 
etkiliyor. Günden güne 
geçişleri serbest bırakırlar 
diye düşünürken daha sert 
önlemler aldıklarını gördü-
ğümüzde, işin sonunu fark 
etmek bizi daha da çıkmaza 
götürüyor.

Tarihe ilgisi olanlar bu 
durumu önceki yıllardan ha-
tırlayabilir. Bugün yaşanan 
bu olayların aslı 1973 sene-
sine dayanıyor. İsrail’den, 
işgal ettiği toprakları geri 
almak adına yapılan Yom 
Kippur Savaşı'nın ardından 
petrol krizi yaşanmıştı. O 
dönem uygulanan politi-
kalarla petrolün varil fiyatı 
kısa zaman içerisinde 3 
dolardan 12 dolara çıkmıştı. 
Yüzde 400... Tüm dünyada 
fabrikaların durmasına, 
benzin istasyonlarında 
kilometrelerce kuyruk 
oluşmasına sebep olmuştu. 
Böyle bir durumda enflas-
yonu kontrol altına almak 
imkânsıza yakın bir durum-
dur. Yani savaşlarda sadece 
silahınızın, bombanızın 
olması yeterli değildir. Eğer 
karşınızda Hürmüz gibi 
stratejik noktaya sahip bir 
devlet varsa daha fazlasını 
hesap etmeniz gerekir.

Tabii baktığınızda savaş 
üç devlet arasında dönse de 
diğer devletler de boğazdan 
gemi geçiremiyor. Devlet-
lere ne kadar ağır bedeli 
olduğunu söylememe gerek 
yok. Bir başka bakışla va-
tandaşın gözüyle bakalım. 
Avrupa'da ve çoğu ülkede 
enerji akışının sekteye 
uğraması direkt pompalara 
yansıdı. Almanya, Fransa, 
İtalya ve Avusturya gibi 
ülkelerde bile benzin fiyat-
ları 2.30-2.50 euro bandını 
aştı. Vatandaşlar şaşkınlık 
içerisinde savaşın gidişatını 
takip ediyor. Benzin demek 
lojistik demek.

Bir de ülkemize baka-
lım. Bizler de bu savaştan 
doğrudan etkileniyoruz. 
Enerjide olan dışa bağlılığı-
mız, bugün bizlere sert bir 
tokat olarak geri dönüyor. 
Uluslararası piyasadaki her 
bir dolarlık artış, içeride-
ki maliyetleri katlayarak 
artırıyor. Hepimiz akar-
yakıtlara gelen ani fiyat 
yükselişlerini görmekteyiz. 
Yakıt denildiği vakit maa-
lesef her sektör etkileniyor. 
Benzinden dolayı nakliyeye 
yansıyan zammı, aldığımız 
ürünlerdeki artış olarak 
yorumlayabiliriz.

Yalnız şu noktayı 
gözden kaçırmamak lazım. 
Normalde böyle savaş 
durumlarında petrole gelen 
zam altını da etkilerdi. 
Altında normalde beklenen, 
petrolle beraber yükselme-
siydi. Ekonomist değilim. 
Ben de tarihi esas alarak 
bu şekilde yorumlamıştım. 
Yatırımcı böyle durumlarda 
güvenli liman olarak altını 
görürdü. Bugün ise tam 
tersi oldu. Altın günden 
güne düşüyor. Bunun sebebi 
de küresel piyasadaki nakit 
problemi olmalı. Petrole 
gelen bu zamların dünya 
üzerinde bir enflasyon 
yaratacağından dolayı, aynı 
zamanda faizler yüksekliği 
göz önüne alındığında bü-
yük fonlar altını satıp dolara 
yöneliyor. İşte bu değişim, 
tarihte bir ilk olarak petro-
lün bu yükselişinde altının 
düşmesine sebep oluyor. 
Şu an için bu işin ne kadar 
böyle devam edeceği belli 
değil. Belli olan, bu savaşın 
bütün dünyayı tehdit ettiği. 
Enflasyon tehlikesi başta 
Avrupa olmak üzere çoğu 
ülkeyi korkutuyor. Diplo-
matik bir mucize olmazsa 
birkaç ay daha devam 
edebilir. Birkaç ay daha 
Avrupa dayanabilir mi onu 
bilemiyorum. Şu anda ABD 
ve İsrail’in bu ortaklığının 
bütün dünyaya olan etkisini 
görüyoruz. Ayrıca enerjide 
bu boğazlara olan bağlılı-
ğın bedelini 50 yıl sonra 
yeniden ödüyoruz. Anlık 
hamleler yerine enerjide 
uzun vadede alternatif rota-
lara ihtiyacımız var.

Enerji Arzına 
Vurulan  
Bir Kilit
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Kızamıkta aşı karşıtlığı 
çocukları ölümcül riskle 
karşı karşıya bırakıyor

Bahar geldi, 
risk arttı: 

Yabani mantar 
tüketimine dikkat

Erzincan’da baharın gelmesiyle birlik-
te doğada kendiliğinden yetişen man-
tarlara ilgi artarken, uzmanlar bilinçsiz 
tüketimin ciddi zehirlenmelere ve ölüme 
yol açabileceği uyarısında bulundu. Doğal 
alanlarda yetişen mantarların kontrolsüz 
şekilde tüketilmemesi gerektiğini vurgu-
layan uzmanlar, vatandaşların yalnızca 
denetimli ve onaylı kültür mantarlarını 
tercih etmesi gerektiğini belirtti.

Türkiye’de doğada yetişen yaklaşık 40 
yenilebilir mantar türü bulunduğunu, 
buna karşılık yaklaşık 100 türün ise ze-
hirli olduğunu ifade eden uzmanlar, bazı 
türlerin ölümcül etkilere sahip olabildi-
ğine dikkat çekti.

Zehirli ve zehirsiz mantarların dış 
görünüşle ayırt edilemeyeceğini belirten 
uzmanlar, "Birbirine çok benzeyen man-
tar çeşitlerinden biri zehirliyken diğeri 
yenilebilir olabilir. Bu nedenle doğadan 
toplanan mantarların tüketilmesi ciddi 
risk taşır." uyarısında bulundu.

Mantar zehirlenmelerinin özellikle 
yağışlı ve nemli dönemlerde arttığını 
kaydeden uzmanlar, yabani mantarların 
tüketilmesi halinde başta sindirim sis-
temi olmak üzere merkezi sinir sistemi, 
karaciğer ve böbreklerde ciddi hasar 
oluşabileceğini bildirdi.

Zehirlenmelerin önlenmesinin en 
etkili yolunun doğada yetişen mantarla-
rın tüketilmemesi olduğunu vurgulayan 
uzmanlar, bunun yerine kültür mantar-
larının tercih edilmesi gerektiğini ifade 
etti. Uzmanlar, mantar tüketimi son-
rası sersemlik, mide bulantısı, kusma, 
ishal, terleme, bulanık görme, tansiyon 
düşüklüğü ve nabız artışı gibi belirtilerin 
görülmesi halinde vakit kaybetmeden en 
yakın sağlık kuruluşuna başvurulması 
gerektiğini belirtti.

Zehirlenme belirtilerinin bazı du-
rumlarda mantar tüketiminden saatler 
sonra ortaya çıkabileceğine işaret eden 
uzmanlar, ağır vakalarda karaciğer ve 
böbrek yetmezliği, koma ve ölüm riski-
nin bulunduğunu kaydetti.

Almanya’dan Ankara’ya uzanan 
şifa yolculuğu: 75 yaşındaki 

hasta sağlığına kavuştu
Gördes’te 

STK’lara yönelik 
‘hayat kurtaran’ 
eğitimler başladı

Gördes’te olabilecek kaza ve acil du-
rumlarda bilinçli müdahale kapasitesini 
artırmak amacıyla geniş kapsamlı bir 
eğitim seferberliği başlatıldı. Gördes 112 
Acil Servis İstasyonu personelinin eğitim 
desteği verdiği, Gördes İlçe Jandarma 
Komutanlığının ise ev sahipliği yaptığı 
programın ilk konukları Gördes Off-Road 
Grubu üyeleri oldu. İlçe Jandarma Komu-
tanlığı salonunda gerçekleştirilen eğitim-
de, 112 Acil Servis İstasyonu Acil Tıp Tek-
nisyeni (ATT) İbrahim Arga tarafından 
hayati bilgiler aktarıldı. Özellikle doğa 
sporları ve zorlu arazi şartlarında faaliyet 
gösteren off-road ekibine, olay yerinde 
yapılacak ilk müdahalenin altın kuralları 
uygulamalı olarak anlatıldı. Jandarma 
Üsteğmen Ramazan Çetin’in de yakından 
takip ettiği eğitimde, doğru müdahale-
nin hayat kurtaracağı vurgulandı.

Eğitim serisinin ilk katılımcısı olan 
Gördes Off-Road Grubu üyeleri, aldıkları 
bilgilerin sahada kendileri için kritik 
önem taşıdığını ifade etti. Grup adına 
yapılan açıklamada, "Doğada her an bek-
lenmedik durumlarla karşılaşabiliyoruz. 
Bu eğitim sayesinde profesyonel ekipler 
gelene kadar neler yapabileceğimizi 
öğrendik. Bu anlamlı iş birliği için hem 
Jandarma Komutanlığımıza hem de 112 
ekiplerine teşekkür ediyoruz" denildi.

Son yıllarda dünya genelinde 
yeniden yükselişe geçen kıza-
mık vakaları, özellikle çocuklar 
açısından ciddi bir halk sağlığı 
tehdidi haline geldi. 

Dünya genelinde yeniden artış 
gösteren kızamık vakaları, çocuklar 
açısından yalnızca hastalık döne-
minde değil, sonrasında da hayati 
risk oluşturuyor. Uzun yılların ar-
dından birçok ülkede yeniden görül-
meye başlayan vakalar ve buna bağlı 
ölümler, hastalığın önemini bir kez 
daha gündeme taşıdı. Üstelik kıza-
mık, yalnızca hastalık döneminde 
değil, iyileştikten sonraki süreçte de 
ciddi riskler barındırıyor. Özellikle 
Covid-19 pandemisinin ardından 
çocukluk çağı aşılanma oranlarında 
yaşanan düşüşün, çocuklarda ölüm-
cül seyredebildiği bilinen kızamık 
vakalarının artmasına yol açtığına 
dikkat çekiliyor.

Medical Park Antalya Hastanesi 
Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Uzmanı 
Dr. Ferunda Demir, kızamık vakala-
rındaki artışın nedenlerini ve hasta-
lıkla ilgili bilinmesi gerekenleri an-
lattı. Kızamığın, rubeola adı verilen 
bir virüs hastalığı olduğunu belirten 
Uzm. Dr. Ferunda Demir, hastalı-
ğın özellikle döküntüyle seyreden 
ve toplumsal yayılım riski yüksek 

bir enfeksiyon olduğuna işaret etti. 
Uzm. Dr. Demir, "Kızamık hasta-
lığı, rubeola dediğimiz bir virüs 
hastalığıdır. Özellikle döküntülerle 
seyreden bir hastalıktır ve salgınlar 
şeklinde kendini gösterdiği için çok 
ciddi önem taşımaktadır" dedi.

Kızamık virüsünün özellikle kış 
sonu ve ilkbahar başında salgınlara 
neden olabildiğini ifade eden Uzm. 
Dr. Demir, çocuklar arasında bulaş-
manın çoğunlukla damlacık yoluyla 
gerçekleştiğini belirtti. Demir, "Ök-
sürmekle, hapşırmakla, bazen fizik-
sel temasla birbirlerine bulaştırabi-
lirler. Kızamık virüsünün özellikle 
20 ve 37 derece arasında canlı olarak 
yaşadığını biliyoruz ve havada da 
bir saat kadar asılı kalabiliyor. Bu 
yüzden de herhangi bir kızamıklı 
çocuğun bulunduğu ortamda diğer 
çocuklara bulaşma ihtimali birkaç 
saat daha devam edebiliyor, çocuk 
oradan ayrılmış olsa bile" şeklinde 
konuştu.
"Yüksek ateşle başlıyor, döküntü 
tüm vücuda yayılıyor"

Hastalığın kuluçka süresinin 
genellikle 10 ila 14 gün sürdüğünü 
belirten Uzm. Dr. Demir, bu sürecin 
ardından çocuklarda yaklaşık 40 
dereceye ulaşabilen yüksek ateş 
görülebileceğini söyledi. Uzm. Dr. 
Demir, hastalığın belirtilerini, "Ök-
sürük, burun akıntısı, boğaz ağrısı, 
halsizlik, gözlerde kızarma gibi 

semptomlarla gelebilir" sözleriyle 
anlattı.

Kızamık tanısında ayırt edici 
bulgulardan birinin ağız içindeki 
lekeler olduğunu belirten Demir, 
"Özellikle hastalığı kapan çocukla-
rın bir kısmında yanak iç kısmında, 
ağız içinde gri renkli koplik lekesi 
dediğimiz lekelerin olması, has-
talığın tanı koydurmada bize çok 
diagnostik bir veridir. Bu şikayet-
lerin arkasından 4. ya da 5. günde, 
boyun arkasından ve kulak arkasın-
dan başlayan, tüm vücuda yayılan 
kırmızı ve kahverengi renkli dökün-
tüler meydana gelir. Bu döküntüler 
4-5 gün kaldıktan sonra önce solar, 

ardından soyularak baştan aşağı 
kaybolur" diye konuştu.
"Menenjitten zatürreye kadar ağır 
komplikasyonlara yol açabiliyor"

Kızamığın yalnızca ateş ve 
döküntüyle sınırlı bir hastalık 
olmadığını vurgulayan Uzm. Dr. 
Demir, ciddi komplikasyonlarla da 
seyredebileceğini söyledi. Demir, 
"Menenjit gelişebilir çocuklarda, 
orta kulak enfeksiyonu gelişebilir, 
zatürre bulguları gelişebilir ve çok 
ağır olan bu durumlar meydana 
geldiği zaman çocuklarda, hastane-
lerde yatışlı tedavi gerektirebilen bir 
hastalıktır" dedi.

Hastalığın sinir sistemi üzerin-
de de yıkıcı etkiler bırakabildiğini 
ifade eden Uzm. Dr. Demir, kızamık 
geçirildikten sonra bile tehlikenin 
sona ermediğini kaydetti.

Uzm. Dr. Ferunda Demir, kızamık 
virüsünün özellikle beyin dokusunda 
hasarla seyreden çok ağır bir tabloya 
da neden olabildiğine dikkat çekerek, 
"Hastalık atlatıldıktan sonraki 2-3 
yıl içinde beyin dokusunu zedeleyen 
kızamık virüsü, Subakut Sklerozan 
Panensefalit (SSPE) dediğimiz beyin 
hasarıyla giden ve ölümcül seyrede-
bilen bir hastalıkla da sonuçlanabi-
lir" ifadelerini kullandı. Bu nedenle 
kızamığın hafife alınmaması gerek-
tiğini vurgulayan Uzm. Dr. Demir, 
hastalığın çocuk sağlığı açısından 
son derece önemli olduğunu belirtti.

Almanya’da yaşayan 75 yaşındaki 
Havva Daşdemir, yüz felci tanısı 
konmasının ardından Ankara 
Bilkent Şehir Hastanesi’nde doğru 
tedaviyle sağlığına kavuştu.

Almanya’da yaşayan 75 yaşın-
daki Havva Daşdemir, bir süre önce 
yeme bozukluğu, solunum problemi 
gibi şikayetlerle Ankara Bilkent Şe-
hir Hastanesi’ne başvurdu. Burada 
yapılan tetkikler sonucunda yüz 
felci geçirdiği anlaşılan Daşdemir, 
uygun ve hızlı tedaviyle sağlığına 
kavuştu.

Ankara Bilkent Şehir Hastanesi 
Geriatri Kliniğinde Uzm. Dr. Kübra 
Erdoğan, Havva Daşdemir’in, orta 
kulak yolu iltihabı ve yutma güçlü 
nedeniyle önce Almanya’da bir has-
taneye gittiğini anlattı. Daha sonra 
yakınlarının tavsiyesiyle hastanın 
Ankara Bilkent Şehir Hastanesi’ne 
başvurduğunu dile getiren Erdo-
ğan, "Bize başvurduğunda hastanın 
yutma güçlüğü vardı, beslenmesi 
bozulmuştu ve kilo kaybetmişti. 
Bununla birlikte son birkaç gündür 
yüzünde de sağ tarafında güçsüzlük 
başlamıştı. Bir yüz felci olduğunu 
düşündük" diye konuştu.

Hastane olarak pek çok yerden 

hasta kabul ettiklerini aktaran 
Erdoğan, "Türkiye’nin birçok ilin-
den hasta geliyor. Almanya’dan da 
gelmiş oldu. Sağlık turizmi açısın-
dan Bilkent Şehir Hastanesi olarak 
birçok yerden hasta kabul ediyoruz" 
ifadelerini kullandı.

Erdoğan, hastanın burada gerekli 
tetkik ve tedavilerinin yapılmasının 
ardından taburcu edileceğini belirte-
rek şu ifadeleri kullandı: "Biz geriatri 
olarak hastayı taburcu ederken her 
şeyini düşünüyoruz. Bütüncül olarak 
yaklaşıyoruz hastaya. Sadece kronik 
hastalıkları, ilaçları değil. Bu hasta 
nerede kalacak? Sosyal açıdan kim 
destek verecek? Kim takip edecek? 
Yaşadığı ortam nasıl? Beslenmesi 
nasıl olacak? Gibi bir sürü faktöre 
bakıyoruz. Geriatri bilim dalı aslında 
hastayı sosyal, bilişsel, psikolojik 
fonksiyonellik açısından bütüncül 
değerlendiren bir bölüm. Bu vesileyle 
de 65 yaş üstü hastaların kapsamlı 
geriatrik değerlendirmelerini yaptır-
mak için geriatri bölümüne başvur-
malarını öneririm."

75 yaşındaki hasta Daşdemir ise, 
Almanya’da tedavinin uzun sürdü-
ğünü dile getirerek, "Ne yemek yi-
yebiliyordum, ne su içebiliyordum. 
Ağzım yamuluyordu. Çok şükür 
düzelttiler. İyiyim. Almanya’ya geri 
döneceğim" dedi.
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Kocaeli Orkestrası'dan, 
Toygar Işıklı dizi müzikleri 

Kocaeli’nin Gebze ilçesinde 
yer alan 14. yüzyıl eseri 
Malkoçoğlu Mehmet Bey 
Türbesi, Selçuklu kümbet 
geleneği ile erken Osmanlı 
mimarisini bir arada 
barındırıyor. 

1940’lı yıllarda yıkılma teh-
likesi geçiren ve restorasyonlarla 
yeniden ayağa kaldırılan 641 yıl-
lık türbe, yapımında kullanılan 
Bizans dönemine ait devşirme 
taşlar ve halk arasındaki "Kırgız-
lar Mezarlığı" isminin aslında 
"Kırk Kızlar" olması gibi ilginç ta-
rihi detaylarıyla dikkati çekiyor.

Gebze’de bugün "Çamlık 
Parkı" olarak bilinen tepe nok-
tasında yükselen Malkoçoğlu 
Mehmet Bey Türbesi, yüzyıllar 
öncesine uzanan çok katmanlı 
tarihin izlerini taşıyor. 1385 
yılına tarihlenen yapı, Anadolu 
Selçuklu kümbet mimarisinin 
karakteristik özelliklerini yan-
sıtırken, Osmanlı’nın kuruluş 
dönemine ait yapı anlayışıyla 
da benzerlik gösteriyor. Za-
man içinde büyük tahribatlar 
yaşayan türbe, 1940’lı yıllarda 
neredeyse tamamen yıkılarak 
yalnızca tek bir sütunun ayakta 
kaldığı bir harabeye dönüşse 
de, 1960’lı yıllarda başlatılan 
restorasyon süreciyle yeniden 
hayat buldu.
"Bu yapı hem Selçuklu hem 
erken Osmanlı izlerini taşıyor"

Türbenin mimari açıdan 
önemli bir yapı olduğunu be-
lirten Tarihçi-Yazar Dr. Recep 
Kankal, "Bulunduğumuz türbe, 
Anadolu Selçuklu dönemindeki 
kümbetlerin benzerlerinden 
biri. Aynı zamanda Osmanlı’nın 
kuruluş dönemindeki yapılarla 
da ciddi benzerlikler gösteriyor. 
Bu yönüyle hem Selçuklu gele-
neğini hem de erken Osmanlı 
mimarisini bir arada barındı-
ran nadir yapılardan biri. 1385 
yılında vefat eden Malkoçoğlu 
Mehmet Bey’e ait olduğunu da 
dönemin belgeleri ve kitabeler 
doğruluyor" dedi.

Yapının tarihine ilişkin 

somut veriler bulunduğunu ifade 
eden Kankal, "Bu yapı günümüz-
den yaklaşık 641 yıl öncesine 
uzanıyor. 1912 yılında Halil Et-
hem Bey’in Gebze’ye gelerek yap-
tığı incelemeler ve sonrasında 
kaleme aldığı ‘787 tarihli kitabe’ 
çalışmasıyla türbenin kime ait 
olduğu ortaya konuluyor. Hicri 
787 tarihi miladi olarak 1385’e 
denk geliyor ve burada Malko-
çoğlu Mehmet Bey’in yattığı 
anlaşılıyor" diye konuştu.

Malkoçoğulları’nın, 
Osmanlı’nın özellikle Balkan-
lar’daki fetihlerinde aktif rol 
oynayan Evrenosoğulları ve 
Mihaloğulları gibi önemli bir 
akıncı ailesi olduğunu kaydeden 
Kankal, türbede yatan Mehmet 
Bey’in de bu geleneğin bir parça-
sı olduğunu ifade etti.
1940’larda tek bir sütunu 
kalmıştı

Kankal, 1920’li yıllarda 
ayakta olan yapının 1940’lara 
gelindiğinde büyük ölçüde yı-
kıldığını ve fotoğraflarda sadece 
tek bir sütunun ayakta kaldığı-
nın görüldüğünü dile getirerek, 
şu bilgileri paylaştı:

"O dönemlere ait fotoğraf-
larda sadece tek bir sütunun 
ayakta kaldığı görülüyor. Kubbe-
si dahil diğer tüm bölümler çök-
müş durumda. Kitabenin de bu 
süreçte kaybolduğu, daha sonra 
bir okulun deposuna kaldırıldı-
ğı tespit ediliyor. 1948’de Zeki 
Ergezen restitüsyon çalışmala-
rını yapıyor, 1960’lı yıllarda ise 
Cahide Tamer tarafından kap-
samlı bir restorasyon gerçekleş-
tiriliyor. 1960’lı yıllarda yapılan 
çalışmalarla türbe yeniden 
ayağa kaldırılıyor. Bu süreçte 
mevcut kalıntılar esas alınarak 
yapı yeniden şekillendiriliyor 
ancak tamamen özgün haliyle 
bitirilemiyor. 1980’lerde bazı ek 
onarımlar yapılıyor. Son olarak 
2011 yılında gerçekleştirilen 
restorasyonla yapı bugünkü 
görünümüne kavuşuyor."
"Kırgızlar değil, aslında ’Kırk 
Kızlar Mezarlığı’"

Bölgeyle ilgili doğru bilinen 
yanlışlara da değinen Dr. Recep 
Kankal, halk arasında "Kırgız-
lar Mezarlığı" olarak bilinen 
alanın asıl adının "Kırk Kızlar 
Mezarlığı" olduğunu, zamanla 

telaffuzun değiştiğini ve bu tür 
örneklere Anadolu’nun farklı 
bölgelerinde de rastlandığını 
belirtti. Kankal, "Buraya halk 
arasında ’Kırgızlar Mezarlığı’ 
deniyor ama bu doğru değil. 
Aslında buranın adı ’Kırk Kızlar 
Mezarlığı’. Anadolu’nun farklı 
bölgelerinde de benzer isimlen-
dirmeler var. Zamanla telaffuz 
değişmiş ve bu şekilde anılmaya 
başlanmış. Bu tür örnekleri To-
kat, İznik ve Manisa gibi farklı 
bölgelerde de görüyoruz" dedi.
"Bizans dönemine ait devşir-
me taşlar kullanılmış"

Kankal, yapının inşasında 
geçmiş medeniyetlerin izlerinin 
de bulunduğuna dikkati çekerek, 
"Türbenin bazı bölümlerinde 
Bizans dönemine ait devşirme 
taşlar kullanılmış. Bu taşlar 
Bizans dönemine ait. Sütun 
başlıklarında haç motifleri ve 
farklı bezemeler görüyoruz. Ay-
rıca tuğla dizimlerinde de Bizans 
dönemine özgü almaşık teknik 
dikkat çekiyor. Bu da bölgedeki 
eski yapıların malzemelerinin 
burada kullanıldığını açıkça gös-
teriyor" ifadelerini kullandı.

Kocaeli Büyükşehir Bele-
diyesi Oda Orkestrası, Gebze 
Osman Hamdi Bey Kültür 
Merkezi’nde Toygar Işıklı 
dizi müziklerini sahneledi. 
Şef Engin Şen yönetimindeki 
konser, senfonik yorumlarıy-
la Gebzelileri mest etti. Dizi 
müzikleri konserinde "Aşk-ı 
Memnu", "Yaprak Dökümü", 
"Ezel", "Dudaktan Kalbe", 
"Sen Eşittir Ben", "Hayat 
Gibi", "Kara Sevda" ve "İçerde" 
gibi dizilerin unutulmaz eser-
leri senfonik düzenlemelerle 
sahnelendi.

Konserde orkestrayı Ko-
caeli Büyükşehir Belediyesi 
Konservatuvarı çello eğitmeni 
ve oda orkestrası şefi Engin 
Şen yönetti. Nilay Öncüloğlu 
ise orkestraya solist olarak 

eşlik etti. Büyükşehir Beledi-
yesi Oda Orkestrası; belediye 
müzik eğitmenleri, konser-
vatuvar öğrencileri ve mezun-
larından oluşan üyeleriyle 
Gebze’de sahne aldı. Orkestra, 
Kocaeli ile olan bağlarını ve 
yeteneklerini izleyiciye bir kez 
daha gösterdi. Konserde ke-
man, viyola, viyolonsel, flüt, 
klarnet, bağlama, piyano, bas 
gitar, elektro gitar ve davul 
gibi enstrümanlar seslendiril-
di. Orkestrada görev alan tüm 
müzisyenler, şef Engin Şen 
yönetiminde performanslarını 
başarıyla sergiledi.

Konser, dizi müzikleri 
tutkunlarına unutulmaz 
senfonik deneyim yaşattı ve 
izleyicilerden büyük beğeni 
topladı.

641 yıllık türbede 
Selçuklu, Osmanlı ve 

Bizans izleri bir arada

Malatya’da "Kim Var" etkinliği
Millî Eğitim Bakanlığı 

Ortaöğretim Genel Müdürlü-
ğü koordinesinde yürütülen 
ve Malatya Abdulkadir Eriş 
Güzel Sanatlar Lisesi tarafın-
dan gerçekleştirilen "Kim Var" 
sanat etkinliğinde AK Parti 
İstanbul Milletvekili, besteci, 
şair ve piyanist Yücel Arzen 
Hacıoğulları konser verdi.

İnönü Üniversitesi Turgut 
Özal Kongre ve Kültür Merke-
zi’ndeki etkinliğe Malatya Vali 
Yardımcısı Talat Tabur, Malatya 
Milli Eğitim Müdürü Behçet 
Bakır, İnönü Üniversitesi Rektör 
Yardımcısı Prof. Dr. Mehmet 
Sağlam, İnönü Üniversitesi 
Genel Sekreter Yardımcıları 

Ömer Çelik ve Yaşar Kalkan, İlçe 
Milli Eğitim Müdürleri, siyasi 
parti temsilcileri, öğretmen ve 
öğrenciler katıldı.

İlk olarak öğrencilerin ha-
zırladığı resim sergisinin açı-
lışı gerçekleştirildi. Açılış son-
rası konuşan Malatya İl Millî 
Eğitim Müdürü Behçet Bakır, 
sanatın birleştirici gücüne 
dikkat çekti. Bakır, "Sanatın 
sokak altında notalarını izlet-
mesi, sanatın geliştiği gücü-
nün yankılanması, sadece bir 
etkinlik olarak görülmemekte, 
bu şehrin ayağa kalktığı, umu-
dunun en asli göstergesidir" 
ifadelerini kullandı.

Abdulkadir Eriş Güzel 

Sanatlar Lisesi Müdürü Yaşar 
İsen ise "Kim Var" projesinin 
felsefesini dinleyicilerle pay-
laştı. İsen, "Bu oyun değişen 
maarif anlayışının, yenilenen 
eğitim-öğretim kanununun 
ruhunu taşıyan bir eserdir. Bu 
soruya cesaretle ’ben varım’ 
diyebilen bir gençlik yetiştir-
menin gayreti içerisindeyiz" 
dedi.

Konuşmaların ardından 
Koro Şefi Meral Dönmez ve 
Orkestra Şefi Nilay Tuğrul 
yönetimindeki öğrenciler, 
Yücel Arzen Hacıoğulları ile 
birlikte dinleyicilere unutul-
maz anlar yaşattı. Öğrenciler, 
tiyatro performanslarıyla 

büyük alkış toplarken müzik 
ziyafeti salonu dolduranları 
derin bir yolculuğa çıkardı. 
Sahne performansları sıra-
sında "Surda Bir Gedik Açtık", 
"Utansın", "Bizim Şarkımız", 
"Mansur", "Kaldırımlar" ve 
"İsmailce" eserlerinin ardın-
dan, bağımsızlığın ve millî 
ruhun sembolü olan "Hürriyet 
Çağrısı" ve "Sakarya" eserleri 
hep bir ağızdan coşkuyla icra 
edildi. Etkinlik sonunda Yücel 
Arzen Hacıoğulları, öğretmen 
ve öğrencilere çiçek takdim 
edildi. Yoğun ilgi gören 
etkinlik, protokol üyeleri ve 
öğrencilerin birlikte çektirdiği 
hatıra fotoğrafıyla sona erdi.

Mehmet AKPINAR

Birlik  
olmadan  

zafer olmaz
Savaşın eşiğinde değiliz 

artık…
Savaşın tam içindeyiz.
Belki cepheler 

gözümüzün önünde değil,
belki top sesleri her 

şehirde duyulmuyor…
Ama dünya yanıyor.
Ve bu yangın, er ya da 

geç herkesi içine alacak 
kadar büyüyor.

Bugün asıl mesele 
şudur:

Toplum hazır mı?
Eğer bir toplumda 

gevşeklik varsa…
Kardeşlik zayıflamışsa…
Birlik ve beraberlik ruhu 

aşınmışsa…
Zengin ile fakir 

arasındaki uçurum 
derinleşmişse…

“Ben kurtulayım da 
ne olursa olsun” anlayışı 
yayılmışsa…

O toplum, savaş 
başlamadan yenilmiştir.

Necip Fazıl 
Kısakürek’in dediği gibi:

“Dokuz kişiye bir pul, 
bir kişiye dokuz pul…

Kurt yapmaz bu taksimi 
kuzulara şah olsa.”

Adaletin olmadığı yerde 
huzur olmaz.

Huzurun olmadığı yerde 
birlik olmaz.

Birliğin olmadığı yerde 
ise direniş olmaz.

Ama eğer…
İman hâlâ diriyse…
Ahlak hâlâ ayaktaysa…
Adalet hâlâ kalplerde 

yaşıyorsa…
İnsanlar nefsini değil, 

hakikati merkeze alıyorsa…
İşte o toplum yıkılmaz.
Çünkü çöküş; silahla 

değil, içeriden başlar.
Mehmet Akif Ersoy ne 

güzel haykırır:
Girmeden tefrika bir 

millete düşman giremez,
Toplu vurdukça yürekler 

onu top sindiremez.”
Evet…
Yürekler bir olursa, 

hiçbir güç o toplumu 
yenemez.

Bu Bir Uyarı Değil,
Acil Çağrıdır;
Artık vakit daralmıştır.
Bu bir temenni değil, bir 

zorunluluktur.
Herkes kendine çeki 

düzen vermek zorundadır.
Aileler kendini 

toparlamak zorundadır.
Toplum, yeniden 

kardeşliğini inşa etmek 
zorundadır.

Bugüne kadar 
dinlenmeyenler…

Bilginler, âlimler, 
hakikat ehli insanlar…

Artık dinlenmek 
zorundadır.

Çünkü bugün susulacak 
zaman değil, 
kulak verilecek zamandır.

Bu bir acil çağrıdır.
Dünya Savaşa Gidiyor,
Biz Hâlâ Uykudayız;
Bugün dünyanın dört bir 

yanında çatışmalar var.
Ekonomik savaşlar…
Enerji savaşları…
Siber savaşlar…
Vekâlet savaşları…
Bunların hepsi, daha 

büyük bir fırtınanın 
habercisi.

Ve biz…
Sanki hiçbir şey 

olmayacakmış gibi 

yaşıyoruz.
Tüketiyoruz…
Oyalanıyoruz…
Görmezden geliyoruz…
Hayatı tüketiyoruz, 

ama geleceği inşa 
etmiyoruz.

Bu en büyük tehlikedir.
Artık Ayrışmayı Değil, 

Kucaklaşmayı Büyütme 
Zamanı;

Bugün en büyük 
zaafımız şudur:

Sencilik, bencilik, 
ayrımcılık…

Toplum her taraftan 
bölünmüş durumda.

İnsanlar hâlâ didişiyor, 
hâlâ birbirini ötekileştiriyor.

Oysa gerçek şudur:
Farklı düşünebiliriz…
Farklı inanabiliriz…
Ama biz aynı dağın 

çocuklarıyız,
aynı ülkenin 

insanlarıyız.
Artık şunu açıkça 

söylemek zorundayız:
Irkçılığı bırakmalıyız.
Ayrıştırmayı 

bırakmalıyız.
Ötekileştirmeyi 

bırakmalıyız.
Yerine ne koymalıyız?
Kucaklaşmayı…
Dayanışmayı…
Yardımlaşmay
Merhameti…
Hiç kimseyi renginden 

dolayı,
ırkından dolayı,
geldiği topraktan dolayı 

dışlamamalıyız.
Çünkü bu sadece bir 

ahlak meselesi değil…
Bu, bir savaşa hazırlıktır.
Birlik olmayan toplum 

direnemez.
Birbirine güvenmeyen 

insanlar ayakta kalamaz.
Asıl Savaş İçeride 

Başlar;
Unutmayalım:
Bir toplum dışarıdan 

kolay kolay yıkılmaz.
Ama içeriden çözülürse,
en küçük darbede 

dağılır.
İhanet,
adaletsizlik,
bencillik…
Bunlar bir toplumun 

görünmeyen düşmanlarıdır.
Ve bu düşmanlar, 

dışarıdakilerden çok daha 
tehlikelidir.

Son Söz;
Silahlar savaşı 

kazandırabilir…
Ama zaferi sadece ruhu 

sağlam olanlar elde eder.
Eğer biz…
İmanımızı diri tutarsak,
Ahlakımızı korursak,
Adaleti ayakta
tutarsak,
Birlik ve kardeşliği 

yeniden inşa edersek…
Hiçbir güç bizi yıkamaz.
Ama eğer bunları 

kaybedersek…
Düşmana gerek 

kalmadan,
kendi kendimizi 

tüketiriz.
Bugün karar günüdür.
Bugün toparlanma 

günüdür.
Bugün yeniden dirilme 

günüdür.
Çünkü bu sadece bir 

yazı değil…
Bir milletin kendine 

gelme çağrısıdır.
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Yeni Eşik, 
Eski Hakikat: 
Dünya 5’ten 

Büyüktür

SÜLEYMAN EFE

Dünya siyaseti uzun süredir kriz 
üretir, çatışma üretir, hatta trajedi üretir. 
Ancak bazı dönemler vardır ki yaşananlar 
yalnızca “kriz” olarak tanımlanamaz; 
bunlar sistemin kendi içinden çatırdadığı, 
yerleşik düzenin çözülmeye başladığı 
momentlerdir. Bugün içinden geçtiğimiz 
süreç tam da böylesi bir tarihsel eşiktir. 
Gazze’de yaşananlar, Venezuela’da 
Devlet Başkanı Nicolás Maduro’nun 
uluslararası hukuku zorlayan bir ope-
rasyonla hedef alınması ve İran merke-
zli savaşın hızla bölgesel bir yangına 
dönüşmesi… Bunlar birbirinden bağımsız 
gelişmeler değil; aynı kırılmanın farklı 
cepheleridir. Bu nedenle meseleyi tek 
tek olaylar üzerinden değil, bütüncül bir 
“dünya düzeni krizi” perspektifinden 
okumak gerekir.

Gazze meselesi, artık yalnızca bir 
Filistin trajedisi değildir. Bugün Gazze, 
uluslararası sistemin meşruiyet sınavına 
dönüştürülmüş durumdadır. Ateşkesin 
dahi kalıcı bir çözüme evrilemediği, 
insani yardımların sınırlı kaldığı ve 
çatışmanın “donmuş savaş” formunda 
sürdüğü bir tablo söz konusu.

Bu tablo bize şunu açıkça gösteriyor: 
İkinci Dünya Savaşı sonrası kurulan 
uluslararası hukuk sistemi, güçlü olanı 
sınırlamakta artık işlevsizdir. Güç, huku-
kun önüne geçmiştir. Bu durum, liberal 
uluslararası düzenin en temel vaadi olan 
“kurallara dayalı sistem” iddiasının fiilen 
çöktüğünü göstermektedir.

Venezuela’da yaşanan gelişme ise 
bu çöküşün başka bir boyutunu ortaya 
koyuyor. 2026 yılı başında ABD’nin 
Caracas’a yönelik askeri operasyonu 
ve Maduro’nun kaçırılması, yalnızca 
bir rejim değişikliği hamlesi değildir; 
bu, egemenlik kavramının yeniden 
tanımlandığını gösteren bir kırılmadır.

Soğuk Savaş sonrası dönemde 
dahi belli ölçülerde korunan “devlet 
egemenliği” ilkesi, artık büyük güçlerin 
doğrudan müdahaleleri karşısında 
anlamını yitirmektedir.

Bu yeni dönemde güç, yalnızca askeri 
değil; aynı zamanda enerji, lojistik ve 
jeopolitik ağlar üzerinden yeniden inşa 
edilmektedir. Venezuela örneğinde petrol 
faktörü bu müdahalenin merkezinde yer 
almaktadır.

İran merkezli savaş ise bu sürecin 
en tehlikeli aşamasını temsil ediyor. 
2026 Şubat’ında ABD ve İsrail’in İran’a 
yönelik geniş çaplı saldırılarıyla başlayan 
süreç, kısa sürede çok cepheli bir 
çatışmaya dönüşmüş; Hürmüz Boğazı’nın 
kapanmasıyla birlikte küresel enerji 
dengeleri sarsılmıştır

Bu gelişme, artık savaşların yalnızca 
bölgesel kalmadığını; doğrudan küresel 
sistemin damarlarını hedef aldığını göster-
mektedir. Enerji arzı, ticaret yolları ve 

finansal dengeler aynı anda baskı altına 
alınmaktadır. Bu, klasik savaş tanımının 
ötesinde, sistemik bir mücadeledir.

Bütün bu gelişmeleri yan yana 
koyduğumuzda ortaya çıkan tablo nettir: 
Dünya, tek merkezli bir güç düzeninden, 
sert ve kırılgan bir çok kutupluluğa geçiş 
sürecindedir. Ancak bu geçiş, dengeli ve 
kurallı bir çok kutupluluk değil; aksine 
güç boşluklarının, ani müdahalelerin ve 
yüksek riskli hamlelerin belirlediği bir 
“kaotik çok kutupluluk”tur.

İşte tam bu noktada Türkiye’nin uzun 
yıllardır dile getirdiği bir tez yeniden 
anlam kazanmaktadır: Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın “Dünya beşten 
büyüktür” çıkışı, artık yalnızca bir diplo-
matik söylem değil, sahada doğrulanan bir 
gerçekliktir.

Çünkü bugün Birleşmiş Mil-
letler Güvenlik Konseyi’nin yapısı, ne 
Gazze’deki trajediyi durdurabilmekte 
ne de küresel krizleri yönetebilmektedir. 
Sistem, temsil krizine yakalanmıştır.

Ancak burada önemli bir ayrım yap-
mak gerekir.

“Dünya beşten büyüktür” tezi, 
sadece mevcut yapıya itiraz değildir; 
aynı zamanda daha adil, daha kapsayıcı 
ve daha dengeli bir düzen arayışıdır. 
Bu yönüyle liberal değerlerle çatışan 
değil, aksine onların evrensel iddialarını 
yeniden hatırlatan bir çağrıdır. Bugün 
yaşanan kriz, aslında liberal düzenin 
kendisinden değil; bu düzenin eşit 
uygulanmamasından kaynaklanmaktadır.

Hukuk herkese eşit uygulanmadığında, 
sistem meşruiyetini kaybeder. Gazze 
bunun en acı örneğidir.

Türkiye açısından bakıldığında ise 
bu kırılma dönemi hem riskler hem de 
fırsatlar barındırmaktadır. Risk açık. 
Bölgesel savaşların genişleme ihtimali, 
enerji krizleri ve göç dalgaları Türkiye’yi 
doğrudan etkileyebilir.

Ancak fırsat da nettir: Türkiye, 
jeopolitik konumu, diplomatik kapasitesi 
ve çok yönlü dış politikasıyla bu yeni 
dönemde denge kurucu bir aktör olma po-
tansiyeline sahiptir. Nitekim Ankara’nın 
Gazze konusunda aktif diplomasi yürüt-
mesi ve çözüm mekanizmalarında yer 
alma iradesi bu rolün somut bir gösterge-
sidir

Şunu açıkça ifade etmek gerekir… 
Bugün yaşananlar geçici krizler değildir. 
Bunlar, 21. yüzyılın yeni dünya düzeninin 
sancılarıdır.

Gazze’de insanlık sınanıyor. 
Venezuela’da egemenlik yeniden 
tanımlanıyor. İran’da ise güç dengeleri 
yeniden yazılıyor. Tüm bu gelişmeler, 
bize aynı gerçeği hatırlatıyor: Dünya artık 
eskisi gibi değil. Ve belki de ilk kez bu 
kadar açık bir şekilde, gerçekten beşten 
büyüktür.

3 YILLIK LISANS KAPIDA

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı 
Mahinur Özdemir Göktaş, Orta 
Doğu’daki çatışmaların derinleşti-
ği bir dönemde Türkiye’nin diplo-
matik çözüm ve insani yaklaşım 
çizgisini sürdürdüğünü vurgulaya-
rak, özellikle kadın ve çocukların 
hedef haline geldiği saldırılara 
dikkat çekti. Birleşmiş Milletler 
temaslarında da bu konuyu güçlü 
şekilde gündeme taşıdıklarını be-
lirten Göktaş, uluslararası toplu-
mun tepkisinin yetersiz kaldığını 
ifade etti.

Göktaş, “İran’da 170 çocuğun 
hayatını kaybettiği saldırılar, okul-
ların vurulması kabul edilemez. Bazı 
savaşları görüp bazılarını görmez-
den gelmek mümkün değil” diyerek 
küresel ölçekte daha güçlü ve tutarlı 
bir duruş çağrısı yaptı. Türkiye’nin, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın liderliğinde “mazlumun 
sesi olma” politikasını sürdürdüğünü 
belirten Göktaş, bölgede kalıcı barışın 
sağlanmasının öncelikli hedef oldu-
ğunu dile getirdi.

Bakan Göktaş, dijitalleşmenin 
çocuklar üzerindeki etkilerine ilişkin 
önemli veriler paylaşarak, kapsamlı 
bir düzenleme sürecinin son aşamaya 
geldiğini açıkladı. Türkiye’de çocuk-
ların yüzde 63’ünün sosyal medyada 
yoğun şekilde yer aldığını belirten 
Göktaş, bunun psikolojik ve sosyolo-
jik riskler doğurduğunu söyledi.

Yaklaşık 1,5 yıldır yürütülen 
çalışmalar kapsamında, aileler, 
uzmanlar ve teknoloji şirketleriyle gö-
rüşmeler yapıldığını aktaran Göktaş, 
“Türkiye’ye özgü bir model geliştir-
dik. 15 yaş altına yönelik sosyal med-
ya düzenlemesi önümüzdeki hafta 
Meclis gündemine geliyor” dedi.

Sosyal medya platformlarına da 
çağrıda bulunan Göktaş, şiddet içe-
riklerinin filtrelenmesi, yaş doğru-
lama sistemlerinin etkin işletilmesi 
ve içerik şikayetlerine en geç 48 saat 
içinde yanıt verilmesi gerektiğini 
vurguladı. “Kendi çocuklarına uygu-
ladıkları hassasiyeti bizim çocukları-
mız için de göstermeliler” ifadelerini 
kullandı.

Çocukların dijital ve sosyal or-
tamlarda karşılaştıkları risklere karşı 
devlet mekanizmalarının güçlendi-
rildiğini belirten Göktaş, “Çocuklar 
Güvende” uygulaması ve Alo 183 
hattı üzerinden vatandaşların doğru-
dan destek alabileceğini söyledi. Bu 
sistemlerle hem ihbar hem de psiko-
sosyal destek süreçlerinin hızlandırıl-
ması hedefleniyor.

NÜFUSTA ALARM: “BEKA MESELESİ”
Türkiye’nin demografik yapısına 

ilişkin çarpıcı veriler paylaşan Gök-
taş, nüfus konusunun artık stratejik 
bir başlık haline geldiğini ifade etti. 
Hane halkı ortalamasının 3,17’ye ge-
rilediğini ve hanelerin yüzde 57’sinde 
çocuk bulunmadığını belirten Gök-
taş, “90 yılda yaşanan düşüşü biz 27 
yılda yaşadık. Bu hızla devam ederse 
ilkokul çağındaki çocuk sayısında 900 
bin azalma olacak” dedi.

Türkiye’nin yaş ortalamasının 
34,4 olduğunu ve Avrupa’ya hızla 
yaklaşıldığını söyleyen Göktaş, nü-
fusun genç tutulmasının ekonomik 
ve stratejik açıdan kritik olduğunu 
vurguladı.
DOĞUM VE BABALIK İZNİ GENİŞLİYOR

Yeni torba yasa ile birlikte doğum 
izinlerinde önemli düzenlemeler 
yapılacağını açıklayan Göktaş, mev-
cutta 16 hafta olan doğum izninin 24 
haftaya çıkarılmasının hedeflendiği-
ni söyledi. Babalık izninin ise 5 gün-
den 10 güne yükseltileceğini belirtti.

Düzenlemenin yalnızca kamu 
çalışanlarını değil tüm çalışanları 
kapsayacak şekilde genişletileceğini 
ifade eden Göktaş, koruyucu ailelere 
de doğum izni hakkı tanınacağını 
açıkladı.
GENÇ ÇİFTLERE 250 BİN TL DESTEK

Aile ve Gençlik Fonu kapsamın-
da genç çiftlere verilen desteklerin 
sürdüğünü belirten Göktaş, 18–25 yaş 
arası çiftlere 250 bin TL, 26–29 yaş 
arası çiftlere ise 200 bin TL kredi des-
teği sağlandığını söyledi. İki yıl geri 
ödemesiz olan bu desteklerde, çocuk 
sahibi olunması halinde ek erteleme 
imkânı da sunuluyor.
BOŞANMA ORANLARI 
YÜKSELİYOR

Son yıllarda boşanma oranlarında 
artış yaşandığını belirten Göktaş, 
özellikle pandemi sonrası biriken 
davaların süreci hızlandırdığını ifade 
etti. 10 yıla kadar uzayan dava süreç-
lerinin çocuklar üzerinde ciddi mağ-
duriyet oluşturduğunu vurgulayan 

Göktaş, Adalet Bakanlığı ile birlikte 
süreci hızlandıracak düzenlemeler 
üzerinde çalışıldığını söyledi.

Boşanma oranlarının en yüksek 
olduğu iller arasında İzmir, Antalya 
ve Tunceli’nin yer aldığını belirten 
Göktaş, çekişmeli boşanma oranı-
nın yüzde 50 seviyesinde olduğunu 
açıkladı.

Türkiye’de ortalama yaşam sü-
resinin 80 yıla yaklaştığını belirten 
Göktaş, yaşlı bakım hizmetlerinin 
önümüzdeki dönemin en kritik baş-
lıklarından biri olacağını söyledi. 15 
ilde huzurevi bulunmadığını ifade 
eden Göktaş, evde bakım hizmetleri-
nin de yaygınlaştırıldığını aktardı.

Bugün 170 bin yaşlıya evlerinde 
hizmet verildiğini belirten Göktaş, 
yaşlıların büyük çoğunluğunun kendi 
evinde yaşlanmak istediğini ve bu 
doğrultuda gündüzlü bakım modelle-
rinin geliştirileceğini söyledi.
“AİLE KURUMU
 İTİBARSIZLAŞTIRILIYOR”

Toplumsal dönüşümlere de dikkat 
çeken Göktaş, aile yapısının küre-
sel ölçekte değişim baskısı altında 
olduğunu ifade etti. “Anneliğin ve 
ebeveynliğin değersizleştirildiği bir 
dönemden geçiyoruz” diyen Göktaş, 
sağlıklı aile yapısının korunmasının 
sosyal politikaların merkezinde yer 
aldığını vurguladı.

Engelli bireylerin istihdamında 
önemli artış sağlandığını belir-
ten Göktaş, kamu ve özel sektörde 
desteklerin sürdüğünü ifade etti. 
Kadına yönelik şiddetle mücadelede 
ise “sıfır tolerans” ilkesinin devam 
ettiğini vurgulayan Göktaş, KADES 
uygulaması, elektronik kelepçe ve 81 
ilde faaliyet gösteren şiddet önleme 
merkezleriyle mücadelenin sürdüğü-
nü kaydetti.

Toplum genelinde farkındalık 
çalışmalarının da artırıldığını be-
lirten Göktaş, 6,9 milyon vatandaşa 
eğitim verildiğini ve 5. Ulusal Eylem 
Planı’nın devreye alındığını açıkladı.

MAHKEME TESCILLEDI:

TÜRKİYE İÇİN KRİTİK EŞİK SOSYAL MEDYAYA SINIR

YÖK Başkanı Prof. Dr. Erol Özvar, 
yükseköğretim sisteminde son dönem-
de stratejik bir değişim ve dönüşüm 
süreci yaşadıklarını ifade ederek, "Dünya 
değişiyor, Türkiye değişiyor. Bununla 
birlikte üniversitelerin oynayacakları 
roller, üstlenecekleri sorumluluklar da 
yeniden tanımlandı. Yükseköğretim 
sistemleri artık yalnızca eğitim-öğre-
tim faaliyetlerinin yürütüldüğü yapılar 
olmaktan çıkmaya başladı. Üniversiteler 
bilgi üretiminin, ekonomik gelişme-
nin, toplumsal dönüşümün ve küresel 
rekabetin merkezinde yer alan stratejik 
kurumlar haline gelmeye başladı. Bu 
değişim üniversitelerimizi hem kendi iç 
yapılarını hem de toplumla ve dünyayla 
kurdukları ilişkiyi yeniden düşünmeye 
zorlamaktadır" dedi.
Belirli bir seviyeye gelindi

Yükseköğretim Kurulu olarak, yük-
seköğretim sistemini tüm paydaşlarıyla 
birlikte nicelik merkezli büyüme anlayı-
şından çıkardıklarını vurgulayan Özvar, 
"Kalite, istihdam uyumu ve toplumsal 
katkıyı esas alan bir yaklaşımı kararlı-
lıkla hayata geçiriyoruz. Bu dönüşüm 
sürecinde önemli gündem maddelerimiz-
den birisi bildiğiniz üzere lisans eğitimi-
nin süresiyle alakalı yapılan çalışmaları 
başlatmak olmuştur. Geçtiğimiz yılın 
Ekim ayında düzenlenen Üniversite-
lerarası genel kurul toplantısında bu 
konudaki düşüncelerimi ayrıntılı bir 
biçimde paylaşmış, üniversitelerimiz-
den bu konuda çalışma yapmalarını rica 
etmiştim. İlerleyen süreçte istişareleri-
mize ve değerlendirmelerimize devam 
etmekteyiz. ÜAK bünyesinde oluşturulan 
komisyon da bu konu üzerinde bir süredir 

çalışmalarına devam ediyor. Bu çalışma-
ların belirli bir olgunluğa ulaştığını ve 
artık bunların üzerinde tartışabileceği-
mizi düşünüyorum" şeklinde konuştu.
Çok boyutlu bir mesele

Lisans eğitiminin üç yıla indiril-
mesinin çok boyutlu bir mesele oldu-
ğunu vurgulayan YÖK Başkanı Prof. 
Dr. Erol Özvar, şöyle" Müfredatların 
sadeleştirilmesi, program kredilerinin 
yeniden değerlendirilmesi ve mevzuat 
düzenlemeleri gibi pek çok hususun 
dikkatle ele alınması gereken bir alana 
işaret etmektedir. Kamuoyu tarafından 
büyük merakla beklenen bu konuyla 
ilgili çalışmalardan istifade ederek artık 
daha somut adımlar atabileceğimize 
inanmaktayım. Yürüttüğünüz strate-
jik dönüşümün önemli bir boyutu da 
yükseköğretim programlarına ilişkin son 
yıllarda hayata geçirdiğimiz kontenjan 
politikalarıdır. Bu konuyla ilgili kapsamlı 
değerlendirmelerimi kısa bir süre önce 

hem kamuoyuyla paylaştım. Çok kısa 
şekilde bir kez daha ifade etmek isterim; 
kontenjan konusunu yalnızca sayısal 
bir mesele olarak değil, ülkemizin insan 
kaynağı planlamasının stratejik bir un-
suru olarak ele almaktayız. Üniversitele-
rimizin akademik ve fiziki kapasitesi, iş 
gücü piyasasının ihtiyaçları ve geleceğin 
meslek alanları birlikte değerlendirile-
rek çok dengeli ve rasyonel bir planlama 
yapmaktayız. Bu süreci ilgili tüm kamu 
kurumlarıyla, sektör temsilcileriyle ve 
sivil toplum örgütleriyle yakın iş birliği 
içerisinde yürüttüğümüzü ve yürütece-
ğimizi de bilmemizi isterim. Amacımız 
mezunlarımızın istihdam imkanları-
nı güçlendiren, ülkemizin kalkınma 
hedefleriyle uyumlu ve sürdürülebilir 
bir yükseköğretim yapısı oluşturmaktır. 
Bu bakımdan başkanlığımıza ulaşan her 
türlü kontenjan ve yeni program açma 
taleplerini bu hususları göz önüne almak 
suretiyle değerlendirdiğimizi bilmenizi 

isterim" şeklinde konuştu.
Kontenjanlar konusunda yaptıkları 

yeni düzenlemelerin, yükseköğretim 
sistemimizin karakteristik bir kısım özel-
liklerine de zarar vermeden ilerlemesi ge-
rektiğini vurgulayan YÖK Başkanı Prof. 
Dr. Erol Özvar, sözlerini şöyle sürdürdü, 
"Türk Yükseköğretim sistemimizin Sayın 
Cumhurbaşkanımızın, Recep Tayyip 
Erdoğan’ın hükümetleri esnasında 
yükseköğretime yönelik yapmış olduğu 
yatırımlar sayesinde kazanmış olduğu 
erişilebilirlik vasfının zedelenmesini 
istemiyoruz. Yani üniversitelerimize 
hak eden, kazanan bütün gençlerimizin 
girebilmesini, okuyabilmesini fevka-
lade önemli bir öncelik olarak değer-
lendirdiğimizi de bilhassa ifade etmek 
isterim. Bizim kontenjanlar konusunda 
yapmış olduğumuz çalışma hiç şüphesiz 
birazdan da değineceğim gibi program ve 
bölüm açma ve kapatmayla yakından ala-
kalıdır. Yükseköğretimdeki stratejik dö-
nüşümün en önemli aşamalarından biri 
de biraz önce ifade ettiğim üzere lisans 
programlarının içerik yapısının yeniden 
ele alınmasıdır. Artık yalnızca teorik bil-
giye dayalı bir eğitim anlayışının yeterli 
olmadığı açıkça görülmektedir. Öğrenci-
lerimizi daha erken dönemde uygulama 
ile buluşturan, onları proje üretmeye 
teşvik eden ve gerçek hayat problemle-
riyle temas ettiren bir eğitim modeline 
geçişi gerekli görmekteyiz. Öğrencileri-
mizin çok sayıda ancak derinlik ve beceri 
kazandırmayan derslerle meşgul etmek 
yerine onların yeteneklerini ortaya koya-
bilecekleri, proje geliştirebilecekleri ve 
üretkenliklerini artırabilecekleri bir yapı 
kurmamız fevkalade önemlidir."

NÜFUSA SEFERBERLİK

GALATA KULESI 
VAKIFLARIN

İstanbul’da tarihi Galata Kulesi’nin 
mülkiyetine ilişkin davada karar çıktı. 
İstanbul Büyükşehir Belediyesi’nin (İBB) 
kuleyi kendi adına tescil talebi mahkeme 
tarafından reddedildi. Kule, mazbut vakıf 
statüsünde Kültür ve Turizm Bakanlığına 
bağlı Vakıflar Genel Müdürlüğü idaresinde 
kalmaya devam edecek.

Vakıflar Genel Müdürlüğü, İstanbul 
18’inci Asliye Hukuk Mahkemesi’nin, Ga-
lata Kulesi’nin mülkiyetine ilişkin davada, 
İstanbul Büyükşehir Belediyesi’nin tale-
bini reddettiğini, kulenin Vakıflar Genel 
Müdürlüğü idaresinde kalmaya devam 
edeceğini açıkladı.

Vakıflar Genel Müdürlüğü’nden Açık-
lama

Vakıflar Genel Müdürlüğü’nden yapı-
lan açıklamada, "İstanbul 18. Asliye Hu-
kuk Mahkemesi, Galata Kulesi’nin mülki-
yetine ilişkin davada İstanbul Büyükşehir 
Belediyesinin talebini reddetti. Kule, vakıf 
kayıtları ve yürürlükteki mevzuat doğrul-
tusunda mazbut vakıf statüsüyle Vakıflar 
Genel Müdürlüğü idaresinde kalmaya 
devam edecek. Tapu, kadastro ve arşiv 
belgeleri; Galata Kulesi’nin "Kule-i Zemin 
Vakfı’na ait olduğunu açık biçimde ortaya 
koymaktadır. Bu kararla birlikte, tarihi 
mirasımız Galata Kulesi’ne yönelik hukuki 
süreç kesinlik kazandı" denildi.
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AKSARAYLI GENÇLER 
ULUSLARARASI 

YARIŞMAYA GIDIYOR

TÜTÜN DEPOSUNDA 
BAŞLAYAN OKÇULUK 

SERÜVENINDEN 
DÜNYADA YILIN 

OKÇULUĞUNA
SNOWBOARD 

GENÇLER DÜNYA 
ŞAMPIYONASI’NA 
KAYSERI’DEN IKI 

SPORCU KATILACAK

GALATASARAY  
FENERBAHÇE 

DERBISININ TARIHI 
BELLI OLDU

Aksaray Gençlik Merkezi bünyesin-
de çalışmalarını sürdüren Voltaria Ro-
botics ekibi, Ankara’da düzenlenecek 
Uluslararası FIRST Robotics Competiti-
on öncesinde hazırlıklarına başladı.

Aksaraylı genç ekip, Gençlik ve Spor 
İl Müdürü Aslan Yıldız ile bir araya 
gelerek yürüttükleri projeler ve hazırlık 
süreçleri hakkında bilgi verdi. Görüş-
mede, takımın geliştirdiği robotik 
sistemler, mühendislik çözümleri ve 
yarışma stratejileri ele alınırken, İl Mü-
dürü Yıldız, gençlerin azim ve kararlı-
lıkla yürüttüğü çalışmaları takdir etti. 
Genç ekip, FIRST Robotics Competition 
kapsamında Ankara’da düzenlenecek 
organizasyonda Türkiye’yi temsil etme-
ye hazırlanıyor. Uluslararası düzeyde 
büyük prestije sahip olan yarışma, 
genç mühendis adaylarının teknik 
bilgi, takım çalışması ve problem çöz-
me becerilerini sergilemesine imkan 
tanıyor.

15 yıl önce Muğla’nın Yatağan 
ilçesine bağlı Bencik Mahallesinde 
Aile Hekimi Dr. Ejder Sözen tarafın-
dan antrenman yapacak alan olma-
dığı için tütün deposunda okçuluk 
sporuna başlayan ve geçen yıl dünya 
şampiyonu olan Emircan Haney, 
Dünya Okçuluk Federasyonu tara-
fından düzenlenen ‘Yılın Okçusu’ 
yarışmasında dünyada yılın okçusu 
seçilerek büyük başarıya imza attı.

Dünyada yılın okçusu seçilen 
Emircan Haney, videolu mesajın-
da, "2025 yılında dünya şampiyo-
nu olarak kariyerimin en başarılı 
dönemini yaşadım. Şimdi ise Dünya 
Okçuluk Federasyonu tarafından 
aday gösterilerek yılın okçusu se-
çilmenin gururunu yaşıyorum. 15 
yıllık okçuluk hayatımda bugün en 
özel anı yaşıyorum. Bu ödülün halk 
oylamasıyla verilmesi benim için 
çok değerli. Bana inanan ve oy veren 
herkese teşekkür ederim. Başarımın 
mimarı, yolumu aydınlatan antre-
nörüm Ejder abime minnettarım. 
Hedeflerim doğrultusunda aynı 
kararlılık ve azimle çalışmaya devam 
edeceğim. Bu ödül sadece benim 
değil, hayallerinin peşinden giden 
tüm gençler için umut olsun. Çok 
teşekkür ederim" dedi.

Emircan Haney’in dünyada 
‘Yılın Okçusu’ seçilmesi nedeniyle 
Muğla Valisi İdris Akbıyık sosyal 
medya hesabından mesaj yayımla-
dı. Vali Akbıyık, "Muğla’mızın ve 
ülkemizin gururu milli okçumuz 
Emircan Haney’i, Dünya Okçuluk 
Ödülleri’nde birinci olarak bizlere 
yaşattığı büyük gururdan dolayı yü-
rekten tebrik ediyorum. Bu başarıda 
oylarıyla destek veren tüm vatan-
daşlarımıza teşekkür ediyorum. 
Bu büyük başarının mimarı olan 
Dr. Ejder Sözen başta olmak üzere 
tüm emeği geçenleri tebrik ediyo-
rum. İnanıyorum ki Emircan, 2028 
Olimpiyatları’nda da ülkemizi en iyi 
şekilde temsil ederek yeni gururlar 
yaşatacaktır" dedi.

İtalya’da düzenlenecek olan 
Fıs Snowboard Gençler Dünya 
Şampiyonası’nda Kayseri’den iki spor-
cu Türkiye’yi temsil edecek.

İtalya’nın Folgaria kentinde dü-
zenlencek olan Fıs Snowboard Genç-
ler Dünya Şampiyonası’nda Kayseri 
THOM sporcularından Nesibe Yağmur 
Şengül ve SEM sporcusu Ömer Faruk 
Deliktaş katılacak.

Kayseri Gençlik ve Spor İl Müdürü 
Ali İhsan Kabakcı yaptığı açıklamasın-
da, "İtalya’da düzenlecek olan Snowbo-
ard Dünya Şampiyonasında kış sporla-
rının merkezi olan ilimizden katılarak 
ülkemizi temsil edecek sporcularımız 
Nesibe Yağmur Şengül, Ömer Faruk 
Deliktaş’ı antrenörleri Sait Güneş ve 
Mustafa Demir’i tebrik ediyor, başarı-
larının devamını diliyorum" dedi.

Trendyol Süper Lig’de 29, 30 ve 
31. haftada oynanacak maçların 
programı açıklandı. Türkiye Futbol 
Federasyonu’nun internet sitesinden 
duyurulan programa göre, 31. hafta-
daki Galatasaray - Fenerbahçe derbisi 
26 Nisan Pazar günü saat 20.00’de 
yapılacak.

A Milli Futbol Takımı, 2026 Dünya 
Kupası play-off turunda Kosova 
ile oynayacağı final maçının 
hazırlıklarına TFF Hasan Doğan 
Milli Takımlar Kamp ve Eğitim 
Tesisleri’nde yaptığı antrenman-
la başladı.

Dün oynanan Romanya müsabaka-
sına ilk 11’de başlayan futbolcular 
fitness salonunda rejenerasyon çalış-
ması yaparken, diğer oyuncular ise 
Teknik Direktör Vincenzo Montella 
yönetiminde Türk Hava Yolları Ant-
renman Sahası’nda gerçekleştirilen 
idmana katıldı. Tedavisi devam eden 
Merih Demiral bugünkü antren-
manda yer almadı. Isınma hareket-
leriyle başlayan idman, pas, rondo 

ve son vuruşlar üzerine yapılan çalış-
malarla devam etti. Son bölümde ise 
taktik oyun oynandı.

Yenilenme antrenmanını 
tamamlayan futbolculardan Arda 
Güler, Barış Alper Yılmaz, Ferdi 
Kadıoğlu, Kenan Yıldız ve Mert Mül-
dür, takım arkadaşlarının idmanını 
izlemek üzere antrenman sahası-
na geldi. Ay-yıldızlıların bugünkü 
antrenmanını TFF Başkanı İbrahim 

Ethem Hacıosmanoğlu, TFF Başkan 
Vekili Mecnun Otyakmaz, TFF Yöne-
tim Kurulu Üyeleri Mustafa Temel 
Bozbağ ve Ural Aküzüm ile TFF Genel 
Sekreteri Abdullah Ayaz da tribün-
den takip etti.

A Milli Futbol Takımı, yarın saat 
16.45’te TFF Hasan Doğan Milli Ta-
kımlar Kamp ve Eğitim Tesisleri’nde 
yapacağı idmanla hazırlıklarını 
sürdürecek.

Beykoz Belediyesi, ’26 Mart 
Epilepsi Farkındalık Günü’ 
kapsamında Beykoz Spor 
Ormanı’nda anlamlı bir 
etkinliğe imza attı. Sporun 
birleştirici gücüyle farkında-
lık mesajı verilen organizas-
yonda 750 sporcu birincilik 
için kıyasıya mücadele etti.

Beykoz Belediyesi Gençlik 
ve Spor Müdürlüğü tarafından 
organize edilen Mor Koşu 5.5K 
etkinliği kayıt ve kit dağıtım 
alanındaki hareketlilikle başladı. 
Göğüs numaralarını alan yüzlerce 
sporcu profesyonel eğitmenler eş-
liğinde yapılan ısınma hareketle-
riyle yerini heyecanlı bir bekleyişe 
bıraktı.
Yarışın startını Başkan Vekili 
Gürzel verdi

Yarışın startını, Beykoz 
Belediye Başkan Vekili Özlem 

Vural Gürzel verdi. Sporcular, 5.5 
kilometrelik zorlu ama bir o kadar 
keyifli parkurda hem dereceye 
girmek hem de epilepsi konusun-
daki toplumsal bilince katkı sun-
mak için mücadele etti. Beykoz 
Spor Ormanı’nın temiz havası ve 
özel ışıklandırmalı parkurun-
da gerçekleşen koşuya, Beykoz 
Belediye Başkan Vekili Özlem 
Vural Gürzel’in yanı sıra Beykoz 
Belediyesi Başkan Yardımcıları 
Sedat Altun ve Burak Karaçam ile 
750 sporcu katıldı.
Dereceye girenlere ödüller 
verildi

Kıyasıya mücadelenin ardın-
dan sona eren koşuda, 16-29, 30-
39, 40-49, 50-59 ve 60 yaş üzeri 
kategorilerde dereceye giren spor-
culara kupa ve ödülleri Belediye 
Başkan Vekili Özlem Vural Gürzel 
ve başkan yardımcıları tarafından 
takdim edildi. Törenin en heye-
canlı anlarından biri ise yapılan 
çekiliş oldu. Şanslı katılımcılara 
bisiklet, spor ayakkabı ve eşof-
man takımı gibi çeşitli hediyeler 

de verildi.
Ödül töreninde konuşan 

Beykoz Belediye Başkan Veki-
li Özlem Vural Gürzel, sporun 
sadece fiziksel bir aktivite değil 
aynı zamanda güçlü bir farkında-
lık aracı olduğunu vurgulayarak, 
"Spor Ormanı’nın eşsiz atmos-
ferinde, epilepsi farkındalığı 
için yüzlerce yürekle aynı hedef 
doğrultusunda buluştuk. Sporun 
birleştirici gücüyle, bilince ve 
ortak bir duyarlılığa dönüşen bu 
buluşmada, yan yana olmanın ve 
birlikte hareket etmenin değerini 
bir kez daha hissettik. Bu özel bu-
luşmaya katılan, adımlarıyla fark 
ortaya koyan tüm sporcularımıza 
gönülden teşekkür ediyorum, iyi 
ki varsınız" ifadelerini kullandı.

Etkinlik alanında bulunan 
Beykoz Belediyesi’nin sıcak 
çorba ikram aracı ile Beykoz 
Kahvecisi’nin mobil hizmet 
noktası da yer aldı. Sporcular ve 
katılımcılar, organizasyon boyun-
ca hem spor yaptı hem de sosyal 
bir atmosferde bir araya gelerek 
dayanışma örneği sergiledi.

BEYKOZ’DA 750 SPORCU 
EPILEPSI FARKINDALIĞI 

IÇIN TER DÖKTÜ

A Milli Futbol Takımı, Kosova A Milli Futbol Takımı, Kosova 
maçı hazırlıklarına başladımaçı hazırlıklarına başladı



29 MART 2026 Pazar		  GÜNLÜK SİYASİ GAZETE 	

      

Bilecik’te sıfır atık etkin-
liğinde atıklarla Türk bayrağı 
oluşturuldu.

Bilecik Gençlik ve Spor İl 
Müdürlüğü tarafından sıfır 
atık bilincini artırmak ve çev-
reye duyarlılığı güçlendirmek 
amacıyla anlamlı bir etkinlik 
gerçekleştirildi. Düzenlenen 
etkinlikte, toplanan atık 
malzemeler geri dönüştürü-
lerek zeminde Türk bayrağı 
oluşturuldu. Çevre bilinci-
nin artırılmasına yönelik 
farkındalık oluşturmayı hedefle-
yen etkinlikte, gençler ve katılım-
cılar atıkların geri dönüşümüne 
dikkat çekti. Etkinlik kapsamında 
hem doğanın korunmasına vurgu 
yapılırken hem de milli değerlere 
dikkat çekildi.

Bilecik Gençlik ve Spor İl Müdü-
rü Ramazan Demir, "Topladığımız 

atık ürünleri bir araya getirerek 
zeminde Türk Bayrağı oluşturduk; 
hem doğaya sahip çıktık hem de 
milli değerlerimize dikkat çektik. 
Gelecek nesillere daha temiz bir 
çevre bırakmak için hep birlikte 
sıfır atık bilinciyle hareket etmeye 
devam ediyoruz" dedi.

Yedi Başak’tan Gazze’de su altyapısına kalıcı çözüm
İsrail saldırıları sonucu altya-

pının büyük ölçüde tahrip olduğu 
Gazze’de, özellikle yaz aylarının 
yaklaşmasıyla birlikte temiz 
suya erişimde çok daha ciddi 
sıkıntıların yaşanması bekleni-
yor. Temel altyapıdan mahrum 
kalan bölgelerde yaşayan binlerce 
aile, günlük ihtiyaçlarını karşı-
layabilmek için uzun mesafeler 
kat etmek zorunda kalıyor. Yedi 
Başak İnsani Yardım Derneği, bu 
kapsamda Kasım ayında Şehit 

Salih El Cefaravi’nin ruhu için 
bölgede bir su kuyusu açarak 
önemli bir ihtiyaca cevap vermiş-
ti. Şimdi ise bu çalışmayı daha 
ileri bir aşamaya taşıyan dernek, 
kuyudan elde edilen suyun boru 
hatları aracılığıyla geniş bir alana 
ulaştırılmasını sağlayacak yeni 
su şebekesi projesini başlattı. Ha-
yata geçirilen proje ile birlikte, yı-
kımın yoğun olduğu mahalleler-
de yaşayan binlerce ailenin temiz 
suya doğrudan ve düzenli erişim 

sağlaması hedefleniyor. Böylece 
su temini için verilen günlük 
mücadelenin hafifletilmesi ve 
yaşam şartlarının bir nebze olsun 
iyileştirilmesi amaçlanıyor. Proje-
de kullanılan boruların üretildiği 
fabrika, İsrail saldırıları nede-
niyle ciddi hasar almıştı. Ancak 
tüm zorluklara rağmen yeniden 
faaliyete geçen üretim hattında 
imal edilen ilk borular, Gazze’de 
kurulacak bu yeni su şebekesinde 
kullanılmaya başlandı.

Yedi Başak İnsani 
Yardım Derneği, 

Gazze’de daha önce 
açılan su kuyusundan 

elde edilen suyu 
boru hatlarıyla 

yıkılmış mahallelere 
ulaştıracak kapsamlı 
bir altyapı çalışması 

başlattı.

Bilecik’te sıfır atık 
etkinliğinde atıklarla  
Türk bayrağı oluşturuldu

Osmanlı filmlerinin 
yemenisi 

Kahramanmaraş’tan 

Osmanlı filmlerinde kullanılan 
yemeniler Kahramanmaraş Tari-
hi Kapalı Çarşısı’ndaki ustaların 
ellerinden çıkıyor.

Kahramanmaraş’ın tescilli kültürel 
mirasları arasında yer alan yemeni, 
yüzyılları aşan geçmişi, tamamen 
doğal malzemelerle üretilmesi ve el 
işçiliğine dayalı yapısıyla ustaların 
ellerinden çıkıyor. Osmanlı’dan günü-
müze uzanan bu geleneksel ayakkabı, 
Kahramanmaraş’taki kent merkezinde 
bulunan Tarihi Kapalı Çarşı’daki köşger 
ustaları tarafından üretilmeye devam 
ediyor.

Ata mesleğini sürdüren yemenici 
ustalarından Osman Kalaycı, 44 yıldır 
aynı dükkanda yemeni imal ettiğini be-
lirterek, bu zanaatın kuşaktan kuşağa 
aktarılan bir emanet olduğunu söyledi.
"Tarihi yapımlarda bu ürünler sıkça 
tercih ediliyor"

Kalaycı, "Yaptığımız yemeniler ba-
badan, dededen, ecdattan beri gelen bir 
üründür. Oldukça sağlıklı bir ayakkabı-
dır. Doğal olduğu için ayakta terleme ve 
mantar yapmaz. Ayrıca vücuttaki statik 
elektriği yere verme özelliği vardır. 
Yemeni yalnızca günlük bir ayakkabı 
değil, Osmanlı döneminde saraylarda 
ve savaş meydanlarında da kullanılır-
dı. Bu ayakkabıların postalları da var, 
onları da yapıyoruz. Özellikle Osmanlı 
konulu film ve diziler için ürettiğimiz 
postallar bulunuyor. Tarihi yapımlarda 
bu ürünler sıkça tercih ediliyor" diye 
konuştu.

Son yıllarda vatandaşların fabri-
kasyon ve sentetik ürünlerden uzaklaş-
maya başladığını dile getiren Kalaycı, 
doğal ve sağlıklı ürünlere yönelişin 
yemeniyi yeniden gündeme taşıdığını 
söyledi.

Avrupalıların doğal giyime daha 
fazla önem verdiğini kaydeden Kalaycı, 

gurbetçi müşterilerinin de yemeni-
yi tercih ettiğini belirterek, "Yağışlı 
bölgelerde yaşamalarına rağmen uzun 
süre giyebiliyorlar. Çünkü ayağın ra-
hatladığını hissediyorlar. Elektriği yere 
vermesi, egzama ve mantar yapmaması 
büyük avantaj sağlıyor" ifadelerini 
kullandı.

Gençlerin de yemeniyi hem görsel-
liği hem de konforu nedeniyle tercih 
etmeye başladığını aktaran Kalaycı, 
günümüzde deri kullanımının azalma-
sının ayak sağlığını olumsuz etkilediği-
ni savundu. "İmitasyon deri adı altında 
satılan sentetik ürünler gerçek deri sa-
nılıyor. Oysa gerçek deri ayakta kaşıntı, 

mantar ve egzama yapmaz. İnsanlar 
bunu giydikçe fark ediyor" dedi.
"Yapımlarda kullanılan ayakkabıların 
önemli bir kısmı buradan gidiyor"

Film yapımcılarının da Kahraman-
maraş yemenisine ilgi gösterdiğini 
belirten Kalaycı, "Osmanlı konulu 
yapımlarda kullanılan ayakkabıların 
önemli bir kısmı buradan gidiyor. Bu 
yapımlar sayesinde insanlar yemeni-
nin Kahramanmaraş’ta üretildiğini 
öğrendi. Şu anda kentte bu mesleği 
sürdüren iki atölye var. Orijinal yemeni 
Kahramanmaraş’ta üretilir ve tescili de 
buraya aittir" şeklinde konuştu.

Amasya’da yaşayan Erme-
ni asıllı usta, 50 yıldır sokakta 
elindeki iğne, iplikle ayakkabı ve 
çanta tamir edip geçimini sağ-
lıyor. Kentteki son Ermeni asıllı 
olup belgeseli de çekilen usta Fa-
ruk Altınoğlu, "Ben Ermeni asıllı 
bir Türk milliyetçisiyim. Ülkemi 
seviyorum. Başka yerde yaşaya-
mam" dedi.

Dedesinden kalan eski ahşap 
evde Türk eşiyle birlikte yaşayıp 
Bakırcılar Sokağı’nın köşesinde-
ki tamir tezgahından sağladığı 
kazançla emekli olup her gün 
mesleğini yapmayı sürdüren 72 
yaşındaki Altınoğlu, "Babamın, 
annemin, babaannemin mezarı 
burada. Bu ülkenin ekmeğini 
yiyip de bu ülkeyi sevmemek 
mümkün değil. Ben Ermeni asıllı 
bir Türk milliyetçisiyim. Ülkemi 

seviyorum. Başka yerde yaşaya-
mam" diye konuştu.

Severek yaptığı mesleğinin 25 
yılı aşkın süresi boyunca hafta-
da bir gün şehir merkezine 45 
kilometre mesafede olup başka 
tamircinin bulunmadığı Göynü-
cek ilçesine minibüsle yolculuk 
yaparak gün boyunca tezgah açan 
emektar usta, "İğne, tığ ve iplikle 
eski ayakkabıları, çantaları, 
terlikleri dikiyorum. Cüzi bir para 
da kazansam bana yetiyor. Belge-
selimi çektiler. Çok onurlandım" 
şeklinde konuştu.

Ortadoğu’da yaşanan gelişme-
leri de endişeyle takip eden Altı-
noğlu, "Gazze ve İran’daki olayları 
yapanları şiddetle kınıyorum. 
Trump olsun, Netanyahu olsun. 
Kim bir topluma zarar veriyorsa 
karşısındayım" şeklinde konuştu.

Ermeni asıllı usta  
50 yıldır iğne, iplikle 

tamir yapıyor


